


Sakupio:

Nader Mansour

„Ovdje je trpljenje svetijeh, 
koji drže zapovijesti Božje i vjeru Isusovu“

Otkrivenje 14:12

Da  otkrijemo  potpuni  kontrast  između  istine  i  greške;  da
raskrinkamo smrtonosnu prevaru Sotone i da predstavimo
sredstva uz koja se može uspešno odbaciti; da predstavimo
dovoljno dokaza po pitanju božanstva, koja osvetljava ovu
doktrinu  tako  da  se  manifestuje  u  svom  pravom  obliku  i
istini;  i  da  pokažemo  sveti,  nepromenjivi  karakter  našeg
velikog Boga, je cilj ove knjige. Da se kroz njen uticaj duše
mogu  spasti  od  sila  mraka  i  postanu  delom  nasledstva
svetih, u čast Onoga koji nas je voleo i dao sebe za nas, je
iskrena molitva kompilatora.

www.Revelation1412.org
www.istinaotrojstvu.com
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Božanstvo Crno na Belo

Elen Vajt  je  bila jedna od najuticajnijih  osoba koja je  vodila male grupe Adventnih
vernika koji su kasnije postali poznati kao crkva Adventista Sedmog Dana. Nebeske
instrukcije nisu sadržale samo lična svedočanstva, već i  potvrdu doktrinarnih istina.
Kao što će se jasno videti u ovoj knjizi, one su takođe sadržavale pojašnjenje pravog
razumevanja božanstva. Takav korak je bio neophodan, za mnogu braću pionire koja
su došla iz različitih sredina i sa mnogim različitim idejama o božanstvu. Božanska
otkrivenja su zapečatila istinu koja treba ostati istina do kraja.
Teološki radovi koji nemaju “oficijelni pečat” crkve Adventista Sedmog Dana su često
optuženi  da  citiraju  Elen  Vajt  “van  konteksta”.   Iz  ovog  razloga  smo  odlučili  da
ostavimo  sve  reference  na  kraju  svakog  citata.  Snažno  vas  ohrabrujemo  i
preporučujemo  da  obratite  pažnju  na  njih  i  pažljivo  pretražite  originalne  izvore  i
kontekst svakog citata ponaosob.
(Zbog ograničenog prostora, mnogi citati  su skraćeni i  citirane su samo relevantne
reči. Snažno ohrabrujemo čitatelje da pročitaju citate u njihovom celom kontekstu pre
nego  što  iznesu  optužbe  da  su  “van  konteksta”.  Ako  čitalac  nema  pristupa  svim
citiranim knjigama, možete ih pronaći na internet stranici: www.whitestate.org)
Neka Gospod izobilno blagoslovi Svojim Duhom svakog iskrenog istraživača.
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Rane Godine 1827-1862

Elen, i  njena sestra bliznakinja Elizabet, rođene su 26.
Novembra  1827-me,  od  oca  Roberta  i  majke  Junis
Harmon.  Porodica  je  imala  osmoro dece, pa je  njihov
dom bio živo i interesantno mesto. Porodica je živela na
maloj farmi blizu sela Goram u Mejnu, na severo-istoku
SAD.  Ipak,  nekoliko  godina  po  rođenju  bliznakinja,
Robert  Harmon  je  digao  ruke  od  zemljoradnje  i  sa
svojom  porodicom  se  preselio  u  grad  Portland,  18
kilometara  istočno.  U  noći  13-og  Novembra,1833-će
Elen (Imala je skoro 6 godina), spavala je dok su zvezde

padale, koje su izazvale novo interesovanje za proročanstva koja su dala podsticaj
Adventnoj doktrini. Sa devet godina, Elen je zadesila nesreća koja će joj promeniti
život. Dok se vraćala iz škole jednog poslepodneva, doživela je jaku povredu lica kada
ju je  pogodio  drug iz  razreda kamenom u lice.  Tri  nedelje  je  bila  u nesvesti,  a  u
kasnijim godinama je imala velikih muka koje su bile rezultat te teške povrede nosa.
Marta 1840-te, dvanaesto-godišnja Elen (Tada je bila Metodistkinja) prisustvovala je
predavanjima Vilijema Milera od drugom Hristovom dolasku.  Dve godine kasnije je
prisustvovala drugom predavanju koje je održao u Portlandu. Istine od kojih zaigra
srce propraćene osvedočenjem Duha imale su efekat i članovi porodice Harmon su
postali  vernici u Drugi Dolazak. Nedugo zatim, Elen i njena porodica su izbačeni iz
metodističke crkve zbog njihove vere u Spasitelja koji će ubrzo doći.

1844-ta  je  bila  najsrećnija  godina  u  životu  Elen.  Njeno  srce  je  bilo  puno  slatkog
iščekivanja. Elen je imala 16 godina kada je prošla kroz razočaranje 22-og, Oktobra,
1844-te. Iako jako razočarana, nije bila obeshrabrena.

Nedugo nakon razočaranja 1844-te, iste godine Decembra data joj je prva vizija. Dat
joj je uvid u put Adventista ka Svetom Gradu (vidite Rani Spisi str. 13-20). “Prenesi
ostalima ovo što sam ti otkrio” je bila instrukcija koja je data Elen. Prenela je viziju
maloj skupini u Portlandu, koja je tada potpuno verovala da je to poruka od Boga.
U  međuvremenu,  fanatizam  se  širio.  Pod  Božjim  vođstvom  i  zaštitom  ova  17-to
godišnja  žena  se  trebala  suprotstaviti  fanatizmu.  Neki  su  i  dalje  verovali  da  se
proročanstvo ispunilo 22-og, Oktobra. Mnogo veća grupa je verovala da su pogrešili
datum. Ova fanatička učenja i dela su podelile grupu koja se držala uverenja da je
proročanstvo ispunjeno 22-og, Oktobra.
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Bilo je i  onih koju su strpljivo čekali  svetlost  da bi dobili  pravo razumevanje svoje
pozicije i rada. Ovi su kasnije postali duhovni praoci Crkve Adventista Sedmog Dana.

Elen je putovala u društvu svoje starije  sestre i  starešine Džejmsa Vajta. Istorijska
vizija “o kraju 2300 dana” (Vidite Rani Spisi, str. 54-56) data je 1845-te. Ta vizija je
otkrila šta se dogodilo na nebesima 22-og, Oktobra, 1844-te.

30-og,  Avgusta,  1846-te,  Elen  je  sklopila  brak  sa
starešinom  Džejmsom  Vajtom.  Starešina  Vajt  je  bio
duboko  uključen  u  Adventni  pokret  u  proklamovanju
istine i  njegov rad je blagoslovio Bog. Njihova srca su
bila sjedinjena u velikom radu, i ujedno su putovali i radili
na spasenju duša. Nekoliko faza fanatizma je imalo svog
korena  u  učenju  nekih  da  je  Hrist,  u  stvari,  došao  u
duhovnom smislu. Ovo učenje je toliko uzelo maha da su
neki objavljivali kako ne postoji bukvalno Hristovo telo i
univerzalni Bog. Ovo učenje fanatika je bilo sprovođeno 
od nekih do te mere da su neki osporavali da je Bog biće koje ima ličnost i formu.
Vizija “kraja 2300 dana” je pomogla u borbi protiv ovih laži. Ta rana vizija je takođe
potvrdila dva božanska posednika nebeskog prestola.

Nebeski Bog je video za shodno da osnuje Adventni pokret na čvrstim temeljima istine.
Ovaj temelj je uključivao i ispravno shvatanje Njegove ličnosti. Grupa adventista nije
ostavljena da luta kroz mnoge zablude spiritista. Od najranijih vizija, Bog je osigurao
Njegovu decu u realnost i poznanje Njegovog bića.  “Često sam viđala ljubljenog
Isusa i on je osoba. Pitala sam Ga da li je i njegov Otac osoba i da li ima istu
formu kao i  On.  Isus  je  odgovorio:  'Ja  sam preslikana ličnost  mog Oca.'
Videla sam da je spiritualni način gledanja oduzeo svu slavu nebesa […]”{E.
G. Vajt, Rani Spisi, str. 77}

Dok  su  boravili  u  Roki  Hilu,  Konektikat,  u  leto  1849-te,  Džejms  Vajt  je  počeo  sa
publikacijom  Sadašnje  Istine,  koji  je  bio  osmostranični  časopis  koji  je  izlazio
dvomesečno. Kasniji brojevi su sadržali članke iz pera Elen Vajt, kojima je ustanovila
proročke poglede na budućnost crkve i pozivala na oprez i davala savete.

1851-vu  godinu  je  obeležilo  izdanje  prve  knjige  Gđe  Vajt  od  64  stranice,  Skica
Hrišćanskog Iskustva i Pogledi Elen G. Vajt.

Dani početka Rivju i  Herald-a 1850-te i  Instruktora za Mlade 1852, nabavke ručne
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prese, izdavanje časopisa u Ročesteru, Nju Jork, između 1852-1855-te, su bili veoma
naporni i teški. Novca je bilo vrlo malo. Bolesti i teški gubici su imali svoju ulogu u
nevoljama i obeshrabrenjima. Ali videli su svetlo na kraju tunela kada su 1855-te verni
Adventisti u Mičigenu pozvali Vajtove u Batl Krik i obećali im da će im sagraditi malu
izdavačku kuću. Izgledalo je da stvari kreću na bolje.

Podaci  govore da su sledećih  nekoliko  godina starešina  Vajt  i  Gđa Vajt,  ustanovili
izdavački  rad  i  crkvenu organizaciju  i  da  su  putovali  po  zemlji  vozom,  kočijama i
sankama.  Podaci  govore  o  patnji  na  ledenoj  zimi  tokom dugih  puteva kroz  slabo
naseljenu  zemlju  i  o  Božjoj  zaštiti  od  mnogih  opasnosti.  Ti  podaci  su  veoma
obeshrabrujući dok su se nizali napadi na delo ali i ohrabrujući jer je sila Božja donela
pobedu u život onih koji su držali Subotu i uspeh u radu onih koji su vodili u napretku
Adventne poruke.

Na sahrani u Ohaju, koja je održana u nedelju popodne Marta 1858-me, u Lavets
Grouvu  (sada  Bouling  Grin)  državnoj  školi,  Gđi  Vajt  je  data  vizija  dugogodišnjeg
konflikta između Hrista i Njegovih anđela i sotone i njegovih anđela. Dva dana kasnije
sotona  je  pokušao  da  joj  oduzme  život  da  ne  bi  prenela  drugima  ono  što  joj  je
otkriveno. Uz Božju pomoć u delu koje joj je povereno, napisala je opis tih scena koje
su joj  pokazane i  knjiga od 219 stranica, Duhovni  Darovi,  Sveska 1, Velika Borba
Između Hrista i Njegovih Anđela i Sotone i Njegovih Anđela, je objavljena u leto 1858-
me. Knjiga je dobro primljena i hvaljena zbog njene jasne i čiste slike o silama koje su
se nametale u velikom konfliktu, opisujući borbu, ali i baveći se potpunije sa završnim
scenama istorije ovoga sveta.

Do jeseni 1860-te, porodica Vajt je brojala šestoro, sa četvoricom dečaka starih od
svega  par  nedelja  do  trinaest  godina.  Najmlađe  dete,  Herbert,  je  poživeo  svega
nekoliko meseci, a njegova smrt je donela prvi razdor u porodični krug. Kulminacije
napora da se osnuje crkva i  organizacija  konferencije,  uz potrebu da mnogo piše,
putuje i lično se zalaže, okupirale su rane 1860-te.

Biografske i ostale lične informacije u ovom delu i ostalima dolaze iz:

Svedočanstva za Crkvu Sveska 1, (Ch. 1-4); Duhovni Darovi Sveska 2 (Ch. 1-7) Elen.
G. Vajt: Rane Godine Sveska 1 - 1827-1862, od Artura L. Vajt (1985), (Ch. 1-4); Kratka
Biografija Elen. G. Vajt od Artur L. Vajt
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Ispitivanje napisanog 1827-1862

Šta je Elen Vajt napisala u tim ranim godinama što nam može baciti svetlost na temu
božanstva? Da li joj je Bog otkrio ove važne istine ili ne? Ispitivanje napisanog u tom
vremenskom periodu će adekvatno odgovoriti na sledeća pitanja.
(Molimo Vas da zapazite sledeće: tekst u citatima je kosim slovima radi naglašavanja)

Da li su u tim ranim godinama cirkulisali lažni pogledi o Bogu?
“Posle razočaranja 1844-te, imali smo da se borimo sa raznim vrstama fanatizma.
Svedočanstva ukora su mi data za borbu protiv spiritualističkih teorija. Bilo je onih
koji su bili veoma aktivni u širenju lažnih ideja po pitanju Boga. Data mi je svetlost
koja je ukazivala da su širili lažne ideje i dobila sam instrukciju da oni zavode duše
svojim špekulacijama i teorijama o Bogu.” {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 8, str.
292, 293} 1904. Ljudi koji su širili ove poglede su bili nazivani spiritualistima.

Koje su neke od lažnih ideja o Bogu koje su predstavljene tih ranih dana?
U istočnom Mejnu, Elen je putovala i radila u atmosferi spiritualista koji su alegorizovali
nebesa, Boga, Isusa i Adventnu nadu. U viziji  koja joj je data u Eksiteru, sredinom
februara (1845) izgledalo je kao da je u prisustvu Isusa, i  bila je željna da pribavi
odgovore na neka vitalna pitanja (Kao što je da ali Bog ima formu ili ne?).

“Pitala sam Isusa da li Otac ima formu kao i On. On je rekao da ima, ali da je ja ne
mogu videti, jer, rekao je: 'Ako bi jednom pogledala slavu Njegove ličnosti, prestala
bi da postojiš.'” {E. G. Vajt, Rani Spisi, str. 54}

Ovo nije bila jedina prilika kada je Elen razgovarala sa Isusom i anđelom o ličnosti
Isusa i o tome da li je Bog lično biće (koje su opovrgavali spiritualisti). Odgovor na ovo
pitanje ju je zadovoljilo u potpunosti a ono je da su spiritualisti bili u ogromnoj zabludi
po tom pitanju.

Šta su tačno spiritualisti učili što je okarakterisano kao  “Lažno viđenje Boga”?
Od Džejmsa Vajta imamo neverovatno svedočanstvo:
“Način na koji su spiritualisti opovrgli jedinog Gospoda Boga i našeg Gospoda Isusa
Hrista je tako što su koristili staru trinitarijansku veru, da je Isus Hrist večni Bog,
iako nemaju ni jedan stih da to podrži, dok mi imamo jasna svedočanstva u izobilju
da je on Sin večnog Boga.” {J. S. Vajt, Dnevna Zvezda, Januar 24, 1846}

Čak je i Elen Vajt tih dana optuživana da uči slične stvari kao spiritualisti.

“Često sam lažno optuživana da učim stvari slične spiritualizmu. Ali, pre nego što je
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urednik časopisa "Dnevna Zvezda" naleteo na tu obmanu,  Gospod mi je  pokazao
uništavajuće  efekte  koji  će  doći  na  stado  od  strane  njega  i  drugih,  učeći
spiritualističke ideje. Često sam videla ljubljenog Isusa da je osoba. Pitala sam ga da
li je i Njegov Otac osoba i da li ima oblik kao on. Isus je rekao: (Ja sam identična
slika svoga Oca.' Često sam viđala da spiritualistički pogled na ovu stvar oduzima
svu  slavu  nebesima i  da  su  u  mnogim umovima Davidov  presto,  i  Isusova  divna
ličnost izgoreli u vatri spiritualizma. Videla sam da će neki, koji su bili prevareni, i
odvedeni na pogrešan put, biti dovedeni pred svetlo istine, ali će biti skoro nemoguće
da  se  potpuno  reše  prevarnih  moći  spiritualizma.  Takvi  bi  trebali  temeljno  da
ispovedaju svoje grehe i ostave ih zauvek.” {Nacrt Hrišćanskog Iskustva i pogledi
Elen G. Vajt, str. 64} 1851

(Začudo, iste optužbe se i dan danas iznose na račun sestre Vajt. Optužuju je da uči
trojstvo.  Svi  oni  koji  veruju tu optužbu treba pregledaju našu istoriju  pre nego što
poveruju u te zaludne ideje.)

Spiritualizacija nebesa, Boga, Hrista i Hristovog dolaska su temelj mnogih fanatičkih
učenja kojima je mlada Elen Harmon/Vajt bila pozvana od Boga da se suprotstavi tih
dana. Vizije su čvrsto ustanovile ličnosti Boga i Hrista. Ovo čvrsto vođstvo je spaslo
crkvu koja se rađala.

Da li možemo očekivati da bi Bog objavio Svoju istinu Svom glasniku, na taj
način ispravljajući „pogrešne ideje o Bogu?“
Kada govorimo o periodu posle 1844-te, ona kaže: “Cela skupina vernika je bila
ujedinjena u istini. Bilo je i onih koji su dolazili sa čudnim doktrinama., ali se
nikada nismo plašili da im se suprotstavimo. Naše iskustvo je bilo čudesno
ustanovljeno  otkrivenjem  Svetog  Duha.”  {E.  G.  Vajt,  Objavljeni  Rukopisi
Sveska 3, str. 413} 1903

Da li je to otkrivenje svetog Duha uključivalo ispravno poznanje i razumevanje
Hrista?
Prisećajući  se  tih  ranih  iskustava,  ona  kaže:  “Posle  1844-te,  tražili  smo  istinu  kao
skriveno blago. Sastajala sam se sa braćom i proučavali smo i molili  se ozbiljno.
Često  smo  ostajali  do  kasno  u  noć,  a  često  i  celu  noć,  moleći  se  za  svetlost  i
proučavanje Reči. […] Kada bi smo došli do tačke u proučavanju kada bi rekli, 'Ne
možemo učiniti ništa više', Duh Gospodnji bi došao na mene.
Bila bih odneta u viziji i jasno objašnjenje stihova koje smo proučavali bi mi bilo
dato, sa instrukcijama kako da radimo i učimo efektivno.  Tako nam je data svetlost
koja  nam  je  pomogla  da  razumemo  Bibliju  po  pitanju  Hrista,  Njegove  misije  i
sveštenstva. Linija istine koja se protezala od tog vremena do vremena kada ćemo ući
u Božji grad, mi je pojašnjena, i prenela sam drugima instrukcije koje mi je Gospod
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dao..” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Maj 25, 1905 par. 24}

Da li bi to temeljno poznanje Hrista moralo da se menja u kasnijim godinama?
“Dokazi koji su dati u našim ranim iskustvima, imaju i danas istu silu kao  i tad. […]
Ono  što  smo  tražili  iz  Biblije  1884-te,  1845-te  i  1846-te  ostaje  istina  u  svakoj
pojedinosti.” {E. G. Vajt, Objavljeni Rukopisi Sveska 1, str. 52} 1906

Šta je shvaćeno (i otkriveno) o Hristu u tim ranim godinama?
Vizija  Elen Vajt  o  velikoj  borbi  između Hrista i  Njegovih anđela i  sotone i  njegovih
anđela je jasno otkrila identitete učesnika te borbe.

“Ali Sin Božji, koji je bio sa Ocem pre nego što je svet nastao, sažalio se na naše
stanje, i ponudio se da se umeša između nas i gneva uvređenog Boga.” {E. G. Vajt,
Instruktor za Mlade, Avgust 1, 1852 par. 6}

“Anđeli su se umešali u borbu; Sotona je želeo da pobedi Božjeg Sina i one koji su se
pokoravali  Njegovoj  volji.  Ali  Bog i  anđeli  su odneli  pobedu,  a  sotona i  njegovi
pratioci su proterani sa nebesa.” {E. G. Vajt, Duhovni Darovi Sveska 1, str. 18} 1858

“I videla sam da je, kada je Bog rekao svom Sinu, Načinimo čoveka po našem obličju,
sotona bio ljubomoran na Isusa.” {E. G. Vajt, Duhovni Darovi Sveska 1, str. 17} 1858

Ko je  bio  treće  najviše  biće  na  nebesima,  sledeći  po  komandi  posle  Hrista
(Božjeg dragog Sina)?
“Gospod mi je pokazao da je sotona nekada bio poštovan anđeo na nebu, sledeći do
Isusa Hrista.” {E. G. Vajt, Duhovni Darovi Sveska 1, str. 17} 1858

Dakle, koliko nebeskih stvorenja ima pravo na nebeski presto?
“Februara 1845-te, imala sam viziju koja je počela u vreme Ponoćnog Plača. Videla
sam presto i na njemu su sedeli Otac i Sin. Gledala sam na Isusovo držanje i divila se
Njegovoj ljupkoj ličnosti. Očevu figuru nisam mogla videti, jer ga je zaklanjao oblak
slavne svetlosti. Pitala sam Isusa da li Otac ima isti oblik kao i On. Rekao je da ima,
ali da ga ne mogu videti, jer bi jednom kada bih ugledala slavu Njegove ličnosti,
prestala da postojim.” {E. G. Harmon, Broadside, April 6, 1846 par. 7}

Kada  je došlo vreme da se izvrši plan spasenja (kada su ljudi pali u greh),  ko je
bio uključen u nebesku komunikaciju? 
“Tuga je ispunila nebesa kada je shvaćeno da je ljudski rod izgubljen i da će svet koji
je Bog stvorio biti ispunjen smrtnicima osuđenim na mizeriju, bolest i smrt i da nema
spasa za prestupnika. Cela Adamova porodica mora umreti. Videla sa ljupkog Isusa,
zapazila izraz sažaljenja i tuge u Njegovom držanju. Uskoro sam videla kako prilazi
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jarkoj svetlosti koja je okruživala Oca. Anđeo koji je bio sa mnom mi je rekao: “On je
u bliskom razgovoru sa svojim Ocem.” Uzbuđenje anđela je bilo veliko dok je Isus
razgovarao sa svojim Ocem. Tri puta je ušao u svetlost koja je okruživala Oca, a treći
put kada je izašao od Oca mogli smo Ga videti; držao se mirno, slobodno od muke i
nevolje, sijao je ljupkošću kakvom reči ne mogu opisati. Tada je obznanio anđelima
da je pronađen put za izgubljen ljudski rod, da je molio Oca i da je dobio Njegov
blagoslov da položi svoj život kao zalog, da nosi njihove grehe i da preuzme smrtnu
kaznu na sebe […] Tada je radost, neizreciva radost napunila nebesa, i nebeski hor je
pevao pesmu slavljenja i obožavanja. Dodirnuli su svoje harfe  i pevali za notu više
nego  što  su  pevali  pre  zbog  velike  milosti  i  poniženja  Boga  kada  je  dao  svog
Ljubljenog  da  umre  za  rasu  pobunjenika,  i  slava  i  obožavanje  je  izliveno  pred
Isusovom žrtvom kada je pristao da napusti Očevo prisustvo i odabrao život patnje i
muke  i  umre  sramotnom  smrću  da  bi  dao  život  drugima.  {E.  G.  Vajt,  Dodatak
Hrišćanskom Iskustvu i Pogledima Elen G. Vajt, str. 47, 48} 1854

“Bog je pristao da da svog jedinog Sina da umre za izgubljeni ljudski rod.” {E. G.
Vajt, Instruktor za Mlade, August 1, 1852 par. 6}

“Bila mi je pokazana velika Božja ljubav i poniženje kada je dao svog Sina da umre
da ljudi mogu naći oproštaj i  žive.” {E. G. Vajt, Dodatak Hrišćanskom Iskustvu i
Pogledima Elen G. Vajt, str. 46} 1854

Da li je Ocu bilo lako da pristane i da Svog jedinog Sina, Njegovog dragog i
ljubljenog da umre za rasu krivaca?
“Anđeo mi je rekao, 'Da li ti misliš da je Otac predao svog dragog i ljubljenog Sina
bez borbe? Ne, ne.' Čak se i Bog nebeski borio da li da pusti da krivi ljudski rod
nestane, ili  da da svog dragog Sina da umre za njih. […] Videla sam da je Bogu
nemoguće da promeni ili  izmeni svoj  zakon da bi spasao izgubljene ljude; zato je
Njegov Sin morao platiti smrću za prestupe ljudi.” {E. G. Vajt, Dodatak Hrišćanskom
Iskustvu i Pogledima Elen G. Vajt, str. 48} 1854
(Primedba: Hrist je bio pravi Sin, pre dolaska na zemlju, što objašnjava Božju borbu.
Bila je to prava borba pravog Oca da pusti pravog Sina.)

“Isprva se anđeli nisu radovali, jer njihov zapovednik nije zatajio ništa od njih, već je
otvorio pred njima plan spasenja. Isus im je rekao da će stati između Božjeg gneva i
palog  čoveka,  da  će  nositi  greh  i  prezir  i  da  će  Ga  mali  broj  primiti  kao  Sina
Božjeg.” .” {E. G. Vajt, Duhovni Darovi Sveska 1, str. 23, 24} 1858

Ko je Mihajlo i ko je Njegov Otac?
“Videla sam da je Mojsije umro, ali je Mihajlo došao i dao mu život. Sotona je tražio
telo kao svoje, ali je Mihajlo vaskrsao Mojsija i odveo ga na nebesa. Đavo se trudio
da zadrži njegovo telo, gorko psovao na Boga, proglasio Ga nepravednim, jer mu je
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uzeo plen. Ali Mihajlo ga nije prekorio, iako je kroz njegovo iskušenje i silu Božji
sluga pao. Hrist je krotko odgovorio, Gospod te prekoreva.” {E. G. Vajt, Duhovni
Darovi Sveska 1, str. 43} 1858

Kako je Isus (istiniti svedok) Sin Oca?
“  Kaže  svedok  istinit,  jedinorodni  od  Oca,  “Blago  onima  koji  tvore  zapovijesti
njegove, da im bude vlast na drvo života, i da uđu na vrata u grad.” Otkrivenje XXII,
14.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Juni 10, 1852 par. 17}

Rezime:

Iz kratkog pregleda ranih radova nalazimo da je Bog otkrio neke osnovne istine o sebi
i  svom Sinu. Ove istine  su  trebale  da ustanove njegov narod na čvrstim i  trajnim
temeljima vere.
Iz ovih kratkih i ranih dokaza, naučili smo sledeće:

• Lažne ideje o Bogu su cirkulisale nedugo posle 1844. 
• Ovi spiritualisti su promovisali doktrinu trojstva. 
• Pioniri se nisu plašili da se suprotstave ovim lažnim teorijama. 
• Proučavanje Biblije i Božja otkrivenja su poslužila da se isprave ove greške. 
• Bog je otkrio da je osoba koja ima formu, kao i Njegov Sin. 
• Pioniri su razumeli koje Hrist po Bibliji. 
• Duh Proroštva je potvrdio ovo razumevanje (Jedinorodni Božji Sin). 
• Samo su Otac i Sin sedeli na nebeskom tronu, sledeći je bio Lucifer. 
• Lucifer je na nebesima mrzeo Božjeg Ljubljenog Sina. 
• Savet za iskupljenje čoveka je bio između Oca i Sina. 
• Otac je pristao da da svog dragog Sina da umre za nas. 
• Čak je i za Oca bila borba da preda Svog Sina  da pati i umre za iskupljenje

ljudskog roda. 
• Hrist je rekao anđelima da će Ga mali broj ljudi prihvatiti kao pravoga Sina

Božjeg. 
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Progresivne Godine 1862-1876

Kulminirajući napori da se osnuje crkva i konferencija, sa
mnogo  potreba  za  pisanjem,  putovanjem  i  ličnim
zalaganjem, okupirale su rane godine 1860-ih. Vrhunac
je  postignut  organizacijom  Konferencije  Adventista
Sedmog Dana maja 1863-će.  Dve nedelje  posle  toga,
Džejms i Elen Vajt su posetili Otsego u Mičigenu, da bi
ohrabrili  tamošnje evangeliste. Kada je grupa pristupila
molitvi na početku Subote, Elen Vajt je data vizija veze
fizičkog  zdravlja  i  duhovnosti,  o  važnosti  poštovanja
ispravnih  principa  u  dijeti  i  čuvanju  tela  i  o  prirodnim
lekovima—čistom vazduhu, suncu, vežbi i čistoj vodi.
U periodu 1865-68, Elen Vajt je predstavila priču o velikoj

borbi,  jer  joj  je  jasnije  pokazana u više otkrovenja.  1870-te  je  izdata  knjiga ,  Duh
Proroštva, Sveska 1, koja je nosila priču o padu Lucifera sa neba do Solomunovih
vremena. Rad na ovoj seriji knjiga je prekinut i prošlo je sedam godina do sledećeg
nastavka. U zimu 1872-73, Džejms i Elen Vajt su se zatekli  u Kaliforniji  u radu na
ojačavanju  crkvenih  projekata  na  pacifičkoj  obali.  Ovo  je  bilo  prvo  od  nekoliko
produženih boravaka u  sledećih  sedam godina.  Elen Vajt  je  pratila  svog muža na
njegovim putovanjima, i imala je puno udela u propovedanju i profesionalnom radu i,
kako joj je vreme dozvoljavalo, nastavljala bi da piše. 1-og, Aprila, 1874-te, Elen Vajt je
dobila veoma važnu viziju dok su još bili na zapadu kada se na čudesan način otvorio
put za širenje i razvijanje poruke, ne samo u državama na zapadu, već i preko mora.
Nekoliko nedelja potom sastanci pod šatorima su organizovani u Ouklandu, Kalifornija,
i u vezi ovog javnog rada, starešina Vajt je počeo da izdaje časopis Znaci Vremena.

Na jesen 1874-te,  Vajtovi  su se vratili  u Mičigen,  pomažući  biblijski  institut,  vodeći
subotne službe i vršeći istaknutu službu u pokretanju Batl Krik koledža 4-og, Januara,
1875-te. Dok je stajala pred grupom ljudi koja se okupila iz raznih država, otkrila je ono
što joj je pokazano u viziji dan ranije. To je bila slika o internacionalnom poslu koju su
trebali izvršiti Adventisti Sedmog Dana i ona je uverila okupljene radnike i vernike o
važnosti  i  potrebom  za  koledžom.  Između  ostalog,  pokazane  su  joj  mašine  za
štampanje kako rade u drugim zemljama i dobro organizovan posao koji se razvijao
širom sveta u koje do tada Adventisti nisu ni sanjali da će posetiti.
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Ispitivanje napisanog 1862-1876

Kako je crkva rasla i širila se, tako su i nebeska otkrivenja rasla i širila se. Otkrivenja i
poruke koje su date ojačale su temelje istine na kojoj  je crkva građena. Ispitivanje
teme božanstva  u  njenim pisanjima  je  bacilo  bujicu  svetlosti  na  ovo bogato  polje
proučavanja. Daleko od toga da su odbacivane prethodno otkrivene istine, otkrivenja u
tom periodu su služila da potvrde i osnaže ona koja su prethodno data.

Ko je Zakonodavac i koje je Njegovo ime?
“Bog je  moralni  upravitelj  i  Otac.  On  je  Zakonodavac.” {E.  G.  Vajt,  Objavljeni
Rukopisi Sveska 12, str. 208} 1876

“Oni koji gaze Božji autoritet i pokazuju otvoren prezir prema zakonu koji je dat na
tako veličanstven način na Sinaju, bukvalno prezire zakonodavca, velikog Jehovu.”
{E. G. Vajt, Duhovni Darovi Sveska 3, str. 294} 1864

Ko je bio sledeći po autoritetu pored velikog Jehove, Zakonodavca?
“Božji Sin je bio sledeći po autoritetu pored velikog Zakonodavca. On je znao da
jedino Njegov život može biti dovoljan za otkup otpalih ljudi. Bio je toliko vredniji od
ljudi, koliko je njegov plemeniti karakter bez mrlje i  uzdignut položaj komandanta
nebeske vojske bio iznad poslova ljudi. On je bio preslikana priroda svog Oca, ne
samo po crtama lica i  tela,  već i  po savršenstvu karaktera.” {E.  G.  Vajt,  Rivju i
Herald, Decembar 17, 1872 par. 1}

“ […] Hrist je bio iznad svega. On je bio zapovednik na nebesima. On je prenosio
anđeoskoj porodici sve zapovesti svog Oca.” {E. G. Vajt, Duhovni Darovi Sveska 3,
str. 36} 1864

“Veliki  stvoritelj  je okupio nebeske vojske,  da bi  mogao u prisutnosti  svih anđela
dodeliti posebne počasti svom Sinu. Sin je seo na presto sa Ocem i nebeska gomila
svetih anđela se okupila oko njih. Tada je Otac obznanio da je Hrista, Svog Sina,
izjednačio sa sobom; tako da gde god je prisutan Njegov sin, to je kao da je sam Bog
prisutan. Sinovljeva reč se imala poštovati kao i Očeva. On je predao autoritet na
svog Sina da komanduje nebeskim vojskama. Pogotovu je bio važan zadatak da Sin
sarađuje sa Njim u stvaranju zemlje i svakog živog stvorenja koje će postojati na toj
zemlju. Njegov Sin će sprovoditi Njegovu volju i zamisli, ali ništa neće činiti sam od
sebe. Očeva volja će se ispuniti u Njemu.” {E. G. Vajt, Duh Proroštva Sveska One, str.
17, 18} 1870

Ko je bio sledeći po časti do Sina Božjeg?
“Sotona je na nebesima, pre svoje pobune, bio uzvišeni anđeo, sledeći po časti do
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dragog Božjeg Sina.” {E. G. Vajt, Duh Proroštva Sveska One, str. 17} 1870

“Sotona, vođa otpalih anđela, nekada je imao uzvišenu poziciju na nebesima. On je
bio sledeći po časti do Hrista. {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Februar 24, 1874 par. 33}

“Hrist je bio pozvan na poseban savet sa Bogom, vezano za Njegov plan, dok Sotona
nije bio upoznat sa tim planom. Nije razumeo, niti mu je bilo dozvoljeno da zna Božje
namere. Ali Hrist je bio priznati vladar nebesa, njegova moć i autoritet  je bio isti kao
samoga Boga.” {E. G. Vajt, Duh Proroštva Sveska One, str. 18} 1870

Da li je sotona bio nesvestan Hristove pozicije i identiteta?
“Sotona je bio dobro upoznat sa pozicijom i slavom koju je Hrist imao na nebesima
kao Božji Sin, Očev ljubljeni.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Mart 3, 1874 par. 21}

“Među  anđelima  je  bila  prepirka.  Sotona  i  njegovi  simpatizeri  su  se  upinjali  da
reformišu Božju upravu. Nisu bili zadovoljni ni srećni jer nisu imali uvid u njegovu
neograničenu mudrost i nisu mogli da shvate Njegove namere kada je uzvisio Svog
Sina Isusa, dajući mu tako neograničene moći i komandu. Oni su se pobunili zbog
Sinovljevog autoriteta.” {E. G. Vajt, Duh Proroštva Sveska One, str. 19} 1870

“Anđeli  koji  su  bili  lojalni  i  iskreni,  pokušali  su da pomire  pobunjene  anđele  sa
voljom  njihovog  Stvoritelja.  Opravdavali  su  Boga  u  postavljanju  časti  na  Isusa
Hrista, i sa snažnim rezonovanjem pokušavali da ubede sotonu da on nije imao sada
manje časti nego pre no što je Otac obznanio čast koju je dao svom Sinu. Oni su jasno
izneli da je Isus Sin Božji, koji je postojao sa Njim, pre nego što su anđeli stvoreni; i
da je on oduvek bio sa desne strane Bogu i da  Njegov blag autoritet pun ljubavi od
onda nije  upitan;  i  da  nije  izdao nijednu zapovest  osim  onih  koje  su bile  radost
nebeskoj vojsci da izvrši.” {E. G. Vajt, Duh Proroštva Sveska One, str. 19} 1870

“Mnogi Sotonini simpatizeri su bili naklonjeni da poveruju u savet lojalnih anđela i
da se pokaju zbog svog nezadovoljstva, i da ponovo budu primljeni pod okrilje Oca i
Njegovog dragog Sina.”{E. G. Vajt, Duh Proroštva Sveska One, str. 20, 21} 1870

“Lojalni anđeli su požurili ka Sinu Božjem i upoznali Ga sa onim što se dešava među
anđelima. Našli su Oca na savetu sa Svojim Sinom, da otkriju kojim sredstvima, za
dobrobit svih dobrih i lojalnih anđela, da ponište sotonin autoritet zauvek.” {E. G.
Vajt, Duh Proroštva Sveska One, str. 21} 1870

Ko je jedini kome je Bog otkrio sve svoje tajne namere?
“Bog je informisao sotonu da će samo Svom Sinu otkriti sve svoje tajne namere i
tražio je od cele nebeske porodice, čak i od sotone, da se potpuno pokore u neupitnoj
poslušnosti; ali da se on (sotona) dokazao nedostojnim mesta na nebesima.” {E. G.
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Vajt, Duh Proroštva Sveska One, str. 22} 1870

Koje strane su bile uključene u nebeski rat?
“Sotona je imao simpatizere na nebesima, i poveo je veliki broj anđela sa sobom.
Bog,  Hrist  i  nebeski  anđeli  su  bili  sa  jedne  strane,  a  sotona na  drugoj.  I  pored
neograničene moći i  slave Boga i Hrista,  anđeli su postali  nezadovoljni.  Sotonine
insinuacije su imale efekta i radije su verovali da su Otac i Sin njihovi neprijatelji a
sotona njihov dobročinitelj.” {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 3, str. 328} 1873

“Sotona je vodio rat protiv Božje vladavine, jer je bio ambiciozan da se uzdigne i nije
želeo da se pokori  autoritetu Božjeg Sina, velikog nebeskog zapovednika.” {E. G.
Vajt, Duhovni Darovi Sveska 3, str. 37} 1864

“Tada je nastao rat na nebesima. Božji Sin, princ nebesa i njegovi lojalni anđeli,
upustili su se u borbu sa velikim pobunjenikom i onima koji su se ujedinili sa njim.”
{E. G. Vajt, Duh Proroštva Sveska One, str. 23} 1870

“Onaj   koji  je  mogao  da  utiče  na  anđele  da  se  pobune  protiv  Boga,  njihovog
Vrhovnog  Vladara,  i  protiv  Njegovog  Sina,  njihovog  voljenog  zapovednika,  i
preusmeri njihove simpatije na sebe, bio je sposoban za prevare svake vrste.” {E. G.
Vajt, Rivju i Herald, August 18, 1874 par. 10}

Ko je bio uključen u veliki čin stvaranja?
“Otac i Sin su bili uključeni u silan i čudesan rad koji su zamislili i stvorili svet.” {E.
G. Vajt, Duh Proroštva Sveska One, str. 24} 1870

“Isus se ujedinio sa Ocem u stvaranju sveta.” {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 2, str.
209} 1869

Ko je predložio da stvore čoveka po sopstvenom liku?
“Posle stvaranja zemlje i zveri na njoj, Otac i Sin su sproveli svoje namere u delo,
koji je smišljen pre pada sotone, da načine čoveka po sopstvenom obličju. Zajedno su
skovali plan stvaranja zemlje i svakog živog bića na njoj. I tada Bog govori svome
Sinu, “Načinimo čoveka po našemu obličju.”” {E. G. Vajt, Duh Proroštva Sveska
One, str. 24, 25} 1870

„Bog je na savetu sa svojim Sinom napravio plan da stvore čoveka po svom obličju.“
{E. G. Vajt, Rivju i Herald, Februar 24, 1874 par. 3}

“Pre Sotoninog pada, Otac se konsultovao sa Sinom po pitanju stvaranja čoveka.
Naumili su da stvore svet i da stvore životinje i žive stvari na njoj, i da stvore čoveka
po Božjem obličju, da vlada nad svim živim svetom koji je Bog stvorio.” {E. G. Vajt,
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Duhovni Darovi Sveska 3, str. 36} 1864

Koga su Adam i Eva (stvoreni  po Očevom i  Sinovljevom liku)  voleli,  slavili  i
obožavali?
“Adam i  Eva  su bili  očarani  lepotom u svog doma u Edemu.  Bili  su oduševljeni
pticama pevačicama oko njih, koje su nosile svoje sjajno i ljupko perje pevajući svoju
veselu  pesmicu.  Sveti  par  se  ujedinio  sa  njima  i  podigli  su  svoje  glasove  u
harmoničnoj pesmi ljubavi, slave i obožavanja, Oca i Njegovog dragog Sina, zbog
darova ljubavi koja ih je okruživala.” {E. G. Vajt, Duh Proroštva Sveska One, str. 26,
27} 1870

“Adam i Eva su uveravali anđele da nikada neće prekršiti direktne Božje zapovesti;
jer im je bilo zadovoljstvo da vrše Njegovu volju. Anđeli su se udružili sa Adamom i
Evom u harmoničnoj pesmi hvale; i dok se njihova pesma vijorila iz Edema, sotona je
čuo zvuke njihovog obožavanja Oca i Sina.” {E. G. Vajt, Duh Proroštva Sveska One,
str. 34, 35} 1870

Čiji neprijatelj je bio sotona?
“Adamu i Evi su rekli da se najuzvišeniji anđeo, sledeći do Hrista, pobunio protiv
Božjeg zakona koji je on ustanovio za nebeska bića; da je ova pobuna izazvala rat na
nebesima koji je  rezultirao izbacivanjem pobunjenika i da je sa njim isteran svaki
anđeo koji se ujedinio sa njim u neposlušnosti autoriteta velikog Jehove; i da je ovaj
otpali anđeo sada neprijatelj svima koji su poslušni Ocu i njegovom dragom Sinu.”
{E. G. Vajt, Duh Proroštva Sveska One, str. 33, 34} 1870

Dok je Lucifer još bio na nebu, koga je slavio nebeski hor?
“Čas radosnoj pesmi u slavu Boga i njegovo dragog Sina je došao. Sotona je poveo
nebeski hor. Zapevao je prvu notu, a tada su sve nebeske vojske udružile sa njim i
veličanstvene note su odzvanjale nebesima u čast Boga i njegovo dragog Sina. Ali,
sada, umesto divne muzike, razdor  i besne reči se čuju od vođe pobunjenika.” {E. G.
Vajt, Duh Proroštva Sveska One, str. 28} 1870

Kome je sotona rešio da se protivi kada je prognan sa nebesa?
„Sotona je odbacio svoja osećanja slabosti  i  očajanja i, kao vođa otpalih anđela,
učvrstio se u borbi i da učini sve što je u njegovoj moći da prkosi Božjem autoritetu i
Njegovom Sinu. Upoznao ih je sa svojim planovima. Ako bi se stuštio na Adama i Evu
i bunio se protiv Božjeg Sina, ne bi ga slušali ni momenat, nego bi bili spremni za taj
napad.“ {E. G. Vajt, Duh Proroštva Sveska One, str. 32} 1870

Ko je jedini na nebesima koji može postići iskupljenje otpalog ljudskog roda?
“Nebeski Božji Sin je video da niko osim njega ne može spasiti  otpali rod. On je
odlučio da pomogne čoveku.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Februar 24, 1874 par. 33}
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“Nebeski Božji Sin je bio jedina žrtva dovoljno vredna da potpuno zadovolji zahteve
Božjeg savršenog zakona.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Decembar 17, 1872 par. 4}

“Božji Sin je bio sledeći po autoritetu velikom Zakonodavcu. On je znao da samo
Njegov život  može  biti  zadovoljavajući  otkup palim ljudima.” {E.  G. Vajt,  Rivju i
Herald, Decembar 17, 1872 par. 1}

“Slavni plan spasenja ljudskog roda je stvoren kroz beskonačnu ljubav Boga Oca.
Kroz ovaj  božanski  plan se vidi  manifestacija  Božje ljubavi  prema otpalom rodu.
Ljubav koja se manifestuje kroz davanje Božjeg ljubljenog Sina, zadivila je anđele.
'Bogu toliko omilje svet da i Sina svoga jedinorodnog dade, da svaki koja i ga veruje
ima život večni.' Ovaj Spasitelj je bio sjaj Očeve slave i Njegova preslikana ličnost.
Posedovao je  božansku  veličanstvenost,  savršenstvo  i  izvanrednost.  Bio  je  jednak
Bogu. 'Ocu je bilo po volji da u njemu obitava sva punina.'” [Citirano Filibljanima
2:6-2]” {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 2, str. 200} 1869

“Na nebu je održan savet koji je rezultovao žrtvom Sina božjeg da iskupi ljudski rod
od kletve i  Adamovog pada i  da pobedi sotonu. O, kakve divne poniznosti!  Slava
nebesa,  kroz  ljubav  i  sažaljenje  ka  palom rodu,  predložio  je  sebe  kao  zamenu  i
osiguranje.  On će  poneti  ljudsku  krivicu.  Preuzeće  Očev  gnev  na  sebe,  koji  bi  u
suprotnom pao na ljude zbog njihove neposlušnosti.” {E. G. Vajt,  Rivju i  Herald,
Februar 24, 1874 par. 21}

“Kakva poniznost na veličanstvenim nebesima! Kakva divna ljubav prema grešnim
ljudima, da će Božji Sin napustiti nebeske dvore i doći na ovaj grehom zaprljan svet,
da spasi od propasti palog grešnika!” {E. G. Vajt, Instruktor za Mlade, Februar 1,
1874 par. 1                                              

Ko je predvodio Izraelce?
“Izrael  je  sačuvan Božjim čudom svakog dana njihovog putovanja  kroz  pustinju.
Moćni anđeo koji je išao pred njima je bio Sin Božji.” {E. G. Vajt, Duh Proroštva
Sveska One, str. 318} 1870

Koliko nebeskih individua je bilo prisutno na Hristovom krštenju?
“Nikada  ranije  anđeli  nisu  čuli  takvu  molitvu  kakvu  je  Isus  izgovorio  na  svom
krštenju bili su zabrinuti da prenesu poruku od Oca Sinu. Ali, ne! Direktno od Oca
izlazi svetlost Njegove slave. Nebesa su otvorena i zraci slave koji je bio u obličju
golubice se spuštaju na Božjeg Sina. Forma golubice je bila pokazatelj krotkosti i
nežnosti Hrista. Dok su ljudi stajali opčinjeni i gledali na Hrista iz otvorenih nebesa
čuo se glas: “Ovo je Sin moj ljubljeni, koji je po mojoj volji.” Reči potvrde da Hrist
jeste Sin Božji su date da inspirišu veru u onima koji su bili prisutni i da podrže Sina
Božjeg u Njegovom mukotrpnom radu.
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Iako je Sin Božji bio u ljudskom obličju, a ipak ga Jehova svojim glasom uverava u
njegovo  sinovstvo  sa  večnim  Bogom.  U  ovoj  manifestaciji  prem  svom  Sinu,  Bog
prihvata ljudskost uzvišenu kroz Hristovu izvanrednost.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald,
Januar 21, 1873 par. 5}

Čiji duh trebamo primiti?
“Želimo da čujemo pobedničke usklike onih koji su pobedili.  Želimo da među nas
slobodno dođe Hristov slatki Duh. Želimo da vode spasenja teku među nama. […]
Uklonite se od hladnih uticaja duha ovoga sveta. Uspnite se malo više. 'Neka ka Bogu
ide  obožavanje  srca.'  Malo  bliže  Bogu,  Isusu  i  anđelima.  Primite  nebesko
miropomazanje; i tada ga možete poneti kući sa sobom.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald,
August 17, 1869 par. 10}

“Ako bi Hristovi sveštenici imitirali ovaj obrazac, prožeo bi ih Njegov Duh, i anđeli
bi im služili.” {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 2, str. 509} 1870

Šta je rečeno o istinama koje je crkva držala u tom periodu?
“Nemamo sumnji,  niti  smo sumnjali  godinama, da su doktrine koje držimo danas
sadašnja istina i da se približavamo sudu.” {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 2, str.
355} 1870

“Mi, kao narod, imamo pobedu u čistoći i snazi istine. Potpuno smo sigurni u našu
poziciju ogromnom količinom biblijskih svedočanstava.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald,
Septembar 16, 1873 par. 7

Koja je bila pozicija crkve po pitanju božanstva u to vreme?
Od Džejmsa Vajta imamo uvid u poziciju crkve u to vreme:
“Isus se molio da bi Njegovi učenici bili jedno, kao i on što je bio jedno sa Ocem.
Ova molitva se  nije  odnosila  na jednog učenika  sa dvanaest  glava,  već dvanaest
učenika, koji su jedno u svom cilju i naporima da čine volju svog Gospodara. Niti su
Otac i Sin deo “tri-u-jednom Boga.” Oni su dva posebna bića, a ipak jedno u dizajnu
i  postizanju  spasenja.  Iskupljeni,  od  prvog koji  je  uključen  u  veliko  spasenje,  do
poslednjeg, svi podaju čast, slavu i hvalu svog spasenja i Bogu i jagnjetu.” {J. S. Vajt,
Životni Događaji, str. 343} 1868

“Pavle potvrđuje da je Sin Božji bio u Božjem obličju i da je jednak sa Bogom. 'Ako
je i bio u obličju Božjem, nije se otimao da si isporedi s Bogom.' Filibljanima 2:6.
Razlog zašto se nije otimao je zato što su, u stvari, bili jednaki....Neobjašnjivo trojstvo
koje  čini  božanstvo  tri  u  jednom  i  jedno  u  troje,  je  dovoljno  loše,  ali  taj  ultra
unitarijanizam koje čini Hrista inferiornim u odnosu na Oca je gore. Da li je Bog
rekao nižem od sebe, “Načinimo čoveka po slom obličju?” {J. S. Vajt, Rivju i Herald,
Novembar 29, 1877}
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Ova ista pozicija po pitanju božanstva je jasno podvučena u izjavama vere koja je
napisana 1872-ge i koja se pojavila u prvom izdanju Znaci Vremena 1874-te. (Za više
detalja pogledajte knjigu: Živi glas Gospodnjih svedoka)

Rezime:

Iz ovih sažetih odlomaka njenih pisanja u ovom periodu nalazimo sledeće:
 

• Bog, Otac, Jehova, je veliki zakonodavac.
• Sin Božji je bio sledeći po autoritetu do zakonodavca. 
• Samo svom sinu Bog obznanjuje svoje tajne namere, nikom drugom. 
• Lucifer je bio sledeći po slavi do Sina Božjeg.. 
• Lucifer je znao da je Isusova pozicija, Sin Božji. 
• Lojalni anđeli su znali da je Isus Sin Božji i opominjali su Lucifera. 
• Pali anđeli su bili nezadovoljni Ocem i Sinom. 
• Nebeski  rat  je  uključivao:  Oca,  Sina  i  lojalne  anđele,  Lucifera  i  njegove

anđele. 
• Rad stvaranja su izveli Otac i Sin. 
• Ljudski rod je stvoren po obličju Oca i Sina. 
• Adam, Eva i lojalni anđeli su obožavali i slavili Oca i Sina. 
• Lucifer je pre svog pada vodio nebeski hor u pesmi slavljenja Oca i Sina. 
• Sotona je bio odlučan da prkosi autoritetu Oca i Sina. 
• Samo je Božji Sin mogao postati ljudski iskupitelj. Niko drugi nije mogao. 
• Otac je pristao da da svog Sina na iznenađenje nebeske vojske. 
• Na hristovom krštenju, Očeva slava je počivala na njemu u obliku golubice. 
• Oni koji veruju u Hrista će dobiti Njegovog slatkog duha. (Biće prožeti njime)
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Usamljene Godine 1876-1891

Tokom sledećih nekoliko godina većina rada Gđe Vajt je
bilo  pisanje  o  životu  Hrista  i  o  radu  apostola.  Ovo  je
izašlo u Duhu Proroštva u drugom i trećem tomu, 1877-
me i 1878-me. Starešina Vajt je bio zauzet osnivanjem
izdavačke kuće u Ouklandu, Kalifornija, i  u prikupljanju
novca da se povećaju kapaciteti Batl Krik Sanatorijuma i
da se izgradi šator od sastanka u Batl Kriku.

Slabo zdravlje starešine Vajta ga je odvelo u Teksas u
zimu 1878-79-te. Bilo je perioda u naredne dve godine
kada  je  starešina  Vajt  bio  boljeg  zdravlja  te  je  bio  u
mogućnosti  da  nastavi  svoj  rad.  Ali  duge  godine
njegovog fizičkog i mentalnog rada su umanjile njegovu

životnu snagu i on je umro u Batl Kriku 1881-ve.

Stojeći  kraj  kovčega svoga muža na pogrebnoj  službi,  Elen Vajt  se zavetovala da
nastavi sa poslom koji joj je poveren.

Uskoro je Elen Vajt ponovo bila na pacifičkoj obali,  duboko osećajući gubitak svog
partnera,  ali  se  ozbiljno  dala  u  pisanje  četvrtog  i  poslednjeg  nastavka  serije  Duh
Proroštva. Priča o borbi od razaranja Jerusalima do poslednjih dana je predstavljena
kroz dugo očekivanu knjigu. Kada je izdata 1884-te, knjiga je dobro prihvaćena uz
naslov  Velika  Borba  Između  Hrista  i  Njegovih  Anđela  i  Sotone  i  Njegovih  Anđela
(Velika Borba).

U to vreme je Generalna Konferencija već duže vreme molila Gđu Vajt i njenog sina,
V.K. Vajta, da posete Evropske misije.  Dok se pripremala za put, onima oko nje je
izgledalo da će njeno fizičko stanje onemogućiti  put.  Ipak, poslušna onome što se
činilo  njenoj  dužnosti,  krenula  je  na  put,  dato  joj  je  dobro  zdravlje  i  provela  je  u
evropskim zemljama vreme od jeseni 1885-te do leta 1887-me.

Kada  se  vratila  u  SAD,  Elen  Vajt  se  skućila  u  Heldsburgu,  Kalifornija,  ali  je
prisustvovala Generalnoj Konferenciji  u Mineapolisu, Minesota 1888-me. U sledećih
nekoliko meseci  je putovala i  propovedala doktrinu opravdanja vere u pokušaju da
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ujedini crkvu po tom pitanju. U isto vreme je radila na knjizi Patrijarsi i Proroci, koja je
izašla 1890-te godine.

Ispitivanje napisanog 1876-1891

Ovaj period je bio veoma važan u životu i  pisanju Gđe Vajt. Posebno je bitna bila
Generalna  Konferencija  1888-me,  na  kojoj  je  poruka  o  opravdanju  vere  izneta  i
odbačena. Ispravno tumačenje Boga i Njegovog božanstva je bila temelj ispravnog
tumačenja opravdanja verom. U svetlu ovoga, ispitivanje onoga što je pisala u ovom
periodu će dalje potvrditi istine koje su ustanovljene u prethodnim godinama.

Ko je izvor svega i centar autoriteta i moći?
“Bog je je veliki JA SAM, izvor svega, centar autoriteta i moći.” {E. G. Vajt, Sskice iz
Pavlovog Života, str. 296} 1883

“Starac od Davnina je Bog Otac. Psalmista govori: 'Prije nego se gore rodiše i sazda
se zemlja i vasiljena, i od vijeka do vijeka ti si Bog.' [PS. 90:2.] On, koji je izvor
svega i izvor zakona, će predsedavati na sudu.” .” {E. G. Vajt, (1888) Velika Borba,
str. 479} 1888

“Jehova,  večni,  samopostojeći,  nestvoreni,  sam  izvor  svega  i  držitelj  svega,  je
krunisam vrhovnim poštovanjem i obožavanjem.” {E. G. Vajt, Patrijarsi i Proroci, str.
305} 1890

“Poznanje Njegove reči je dato da se muškarci i žene pripreme da se bore za Jehovin
zakon;  da se  ponovno utvrdi  sveti  zakon;  da poprave  pukotine  koje  su  nastale  u
Božjem zakonu i  da vrate ploče zakona na njihovu drevnu uzvišenu poziciju.  […]
Biće, čak i među nama, plaćenika i vukova u ovčijem runu, koji će ubediti neke iz
stada  Gospodnjeg  da  prinose  žrtve  drugom  bogovima  pred  Gospodom.  Imamo
razloga da znamo zašto je Pavle delovao u žurbi. 'Ljubav Hristova nas pokreće.' (2
Kor.  5:13)  Mladi  koji  nisu  ustanovljeni  i  ukorenjeni  u  istini,  će  biti  iskvareni  i
odvedeni slepim vođama i bezbožnima, mrziteljima koji lutaju i nestaju, koji preziru
suverenitet Starca od Davnina i postavljaju na presto lažnog Boga, biće koje sami
definišu, biće koje je kao i oni sami, -- ovi će biti agenti u Sotoninim rukama koji će
iskvariti veru nepripremljenih.” {Elen G. Vajt 1888 Materijali, str. 484, 485} 1889

Ko je vrhovni vladar univerzuma?
“Bog kao vrhovni vladar univerzuma je uvek tražio trenutnu i neupitnu poslušnost.
Čak i Hrist, u danima svoga oteloveljenja, je bio poslušan Očevom zakonu.” {E. G.
Vajt, Znaci Vremena, Juli 22, 1886 par. 2}
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Ko je jedini koji je delio presto sa Vrhovnim vladarom univerzuma?
„Sin Božiji je delio sa Ocem presto i slava večnog, samopostojećeg Boga okruživala
je obojicu. Oko trona su se skupljali sveti nebrojeni anđeli—„Deset hiljada puta deset
hiljada,  i  hiljade  hiljada“ (Otkrivenje  5:11),  najuzvišeniji  anđeli,  kao službenici  i
podanici, radovali su se u svetlosti koja je sijala na njih iz prisustva božanstva.“ {E.
G. Vajt, Patrijarsi i Proroci, str. 36} 1890

Ko je jedino biće (u celom univerzumu) koje je primljeno na savet sa Ocem?
“Hrist, Reč, jedinorodni od Boga, je bio jedno sa večnim Ocem—jedno po prirodi,
karakteru, nameni—jedino biće koje je moglo ući na savet sa Bogom i saznati sve
Njegove namere.” {E. G. Vajt, Patrijarsi i Proroci, str. 34} 1890

“Hrist, Reč, jedinorodni od Oca, je  bio jedno sa večnim Ocem,--jedno po prirodi,
karakteru, nameni—jedino biće koje je moglo ući na savet sa Bogom i saznati sve
Njegove namere {E. G. Vajt, (1888) Velika Borba, str. 493} 1888

“Pred  sakupljenim  stanovnicima  neba,  Kralj  je  obznanio  da  niko  osim  Hrista,
jedinorodnog od Boga, ne može potpuno biti uključen u sve Njegove namere, i Njemu
je dato da izvrši moćne planove Njegove volje.” {E. G. Vajt, Patrijarsi i Proroci, str.
36} 1890

“Bog je postao jedno sa čovekom kada je na savetu između Oca i Sina na nebesima
određeno da, ako čovek padne, Sin Božiji bude njegov iskupitelj i da povrati u njemu
moralnu sliku Boga.” {Elen G. Vajt 1888 Materijali, str. 869} 1891

“Ipak, Božji Sin je bio uzvišeniji od njega, kao jedno u sili i autoritetu sa Ocem. On je
bio sa Ocem na savetu, dok Lucifer nije imao uvid u Božje planove. 'Zašto', pitao se
ovaj moćni anđeo, 'Hrist ima vrhovnu vlast? Zašto je poštovan više od Lucifera?'”
{E. G. Vajt, Patrijarsi i Proroci, str. 37} 1890

“Nije  bilo  promene  pozicije  po  pitanju  Hristovog  autoriteta.  Luciferova  zavist,
netačne tvrdnje i njegove želje da bude jednak Hristu su bile razlog zašto je izjava o
pravoj poziciji  Hrista morala biti  data;  ali  ovo je  bilo nepromenjeno od početka.
Mnogi anđeli su ipak bili zaslepljeni Luciferovim prevarama.” {E. G. Vajt, Patrijarsi i
Proroci, str. 38} 1890

Koja je od početka istinita pozicija Sina Božjeg?
“Vladar univerzuma nije bio sam u svom poslu milosrđa. Imao je saradnika koji je
mogao razumeti Njegove planove i koji je mogao deliti Njegovu radost u stvaranju
živih bića. 'U početku beše reč, i reč beše u Boga, i reč beše Bog.' Jovan 1:1; Hrist,
Reč, jedinorodni od Boga, je bio jedno sa večnim Ocem—jedno po prirodi, karakteru,
nameni—jedino  biće  koje  je  moglo  ući  na  savet  sa Bogom i  saznati  sve  Njegove
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namere. 'Ime će mu biti: divni, savjetnik, Bog silni, otac vječni, knez mirni.' Isaija 9:6.
'Kojemu su izlasci od početka, od vječnijeh vremena.' Mihej 5:2. Sin Božiji kaže o
sebi: 'Gospod me je imao u početku puta svojega, prije svakoga vremena. Postavljena
sam prije  početka,  prije  postanja zemlje...  Kad je  postavljao temelje  zemlji;  Tada
bijah  kod  njega  hranjenica,  bijah  mu  milina  svaki  dan,  i  veseljah  se  pred  njim
svagda.' Priče 8:22-30. Otac je stvorio kroz Svog Sina sva nebeska bića.” {E. G. Vajt,
Patrijarsi i Proroci, str. 34} 1890

“Hrist je bio Sin Božji; Bio je jedno sa Njim pre nego što su anđeli stvoreni.” {E. G.
Vajt, Patrijarsi i Proroci, str. 38} 1890

Kome pripada vernost i odanost nebeske vojske?
“Sin Božji  je  sproveo u delo Očevu volju pri  stvaranju nebeske  vojske;  i  Njemu,
jednako kao i Bogu, pripada njihova vernost i odanost. Hrist je još imao da sprovodi
u delo nebesku silu u stvaranju zemlje i njenih stanovnika. Ali u svemu tome nije
tražio moć i veličanje za sebe što bi bilo suprotno Božjem planu, već je uzdizao Očevu
slavu i sprovodio u delo Njegove namere milosrđa i ljubavi.” {E. G. Vajt, Patrijarsi i
Proroci, str. 36} 1890

“Dok se pesma hvale harmonično vijorila iz hiljada radosnih grla, zli duh je delovao
pobeđeno; neizreciva ljubav je uzbudila njegovo [Luciferovo] čitavo biće; njegova
duša je bila u harmoniji sa bezgrešnim obožavateljima u ljubavi prema Ocu i Sinu.”
{E. G. Vajt, Patrijarsi i Proroci, str. 37} 1890

Šta je Lucifer hteo da ospori?
“Namera ovog princa anđela je bila da ospori vrhovnu vlast Sina Božjeg i da na taj
način pobije mudrost i ljubav našeg Stvoritelja.  Na ovaj cilj se spremao da usmeri
svu  energiju  svog  vrhunskog  uma,  koji  je,  pored  Hristovog  bio  među  prvima  u
nebeskoj vojsci.” {E. G. Vajt, Patrijarsi i Proroci, str. 36} 1890

Čije ime Hrist ima u sebi?
“Hrist nije bio samo vodič Jevrejima u pustinji—anđeo u kome je bilo Jehovino ime, i
koji je, skriven u oblaku dima, išao pred vojskom—ali On je bio taj koji je dao zakon
Izrailju.”  {E.  G.  Vajt,  Patrijarsi  i  Proroci,  str.  366}  1890  (Pogledajte:  Druga
Mojsijeva 23:20, 21; Jevrejima 1:4)

Koliko dugo Hrist postoji?
“Božji  anđeli  su gledali  zadivljeno na Hrista,  koji je uzeo na sebe ljudski  oblik i
ponizno spojio svoje božanstvo sa ljudskošću da bi mogao služiti palim ljudima. Ovo
je bilo čudo među nebeskim anđelima. Bog nam je rekao da je to uradio i naše je da
prihvatimo Reč Božju kao takvu i da je prihvatimo tačno kako piše. I iako se možemo
truditi  da shvatimo postojanje našeg Stvoritelja, koliko dugo postoji, kada je zlo prvi
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put ušlo na naš svet,  i  sve te  stvari,  možemo se upinjati  dok se ne onesvestimo i
potpuno iscrpimo  istraživanjem  a  tek  predstoji  večnost  pred  nama.”  {E.  G.  Vajt,
S.D.A. Biblijski Komentar Vol. 7, str. 919} 1888

Koja lekcija je pomogla anđelima da shvate misteriju iskupljenje?
“Čak  je  i  anđelima  bilo  teško  da  shvate  misteriju  iskupljenja—da  shvate  da
Zapovednik  neba,  Sin  Božji,  mora  umreti  za  grešne  ljude.  Kada  je  Avramu data
zapovest da žrtvuje svog sina, cela nebesa su pomno pratila. Sa velikom ozbiljnošću
oni su pratili  svaki korak u ispunjenju ove zapovesti. Kada je na Isakovo pitanja:
'Gde je jagnje za žrtvu?' Avram odgovorio: 'Bog će se postarati za žrtvu;' i dok se
očeva  ruka  spremala  da  ubije  svog  sina,  i  kada  je  ovan  koga  je  Bog  obezbedio
ponuđen umesto Isaka—svetlost  je  obasjala  misteriju  iskupljenja,  i  sada su  čak  i
anđeli bolje razumeli šta će Bog učiniti za spasenje ljudi.  1 Petrova 1:12.” {E. G.
Vajt, Patrijarsi i Proroci, str. 155} 1890

Kako je Sveti Duh bio poznat u Starom Zavetu?
“Avigejina pobožnost, kao mirisni cvet, nesvesno se širila na njeno lice, u reči i dela.
Duh Sina Božjeg je počivao u njenoj duši. Njeno srce je bilo puno čistote, nežnosti i
svete ljubavi.  Njen govor je bi  pun miline,  dobrote i  mira, odsijavao je  nebeskim
uticajem.  Dobri  impulsi  su  dolazili  do  Davida,  i  on  se  plašio  koje  bi  mogle  biti
posledice  njegovog plahovitog nauma.”  {E.  G.  Vajt,  Znaci  Vremena,  Oktobar 26,
1888 par. 7}

Kako Isus vezuje srce uz srce?
“Gospod ima narod za koji se moli da budu jedno sa njim kao što je on jedno sa
ocem. Ako smo mi, kao Hrišćani, izvršioci reči, praktikovaćemo u životu ono za šta se
Hrist  molio;  jer  svojim  Svetim  Duhom  Isus  spaja  srce  sa  srcem.  Mi  živimo  u
teškoćama poslednjih  dana;  zla  vremena su  pred  nama;  tama je  prekrila  zemlju.
Sotona se trudi da zaseni svojom senkom odnos između nas i Boga, tako da može
zakloniti svetlost nebesa svime što mu je na raspolaganju; ali svi koji tvrde da su
Hrišćani, ako su slični Hristu, pomno će pratiti Isusove korake. Imaće um koji je imao
Isus Hrist. {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Maj 27, 1890 par. 

„Ako se Hrist formira u vama, nad slave, ostavićete svu sujetu i luckast govor. Bićete
posvećeni kroz istinu. Tako ćete raditi za Boga da ćete imati odobrenje savesti u vašoj
službi i možete reći sa Svetim Pavlom da ste čisti od krvi svih ljudi. Ali ne možete ovo
reći ako ne stičete mudrost konstantno i znanje od Boga kao što grana vuče snagu iz
žive  loze,  ne  ukoliko  Njegov  Duh  ne  počiva  na  vama i  ne  primate  Isusa  u  srce,
razmišljajući i pričajući o Isusu i radeći Njegov posao gde god da ste.“ {Elen G. Vajt
1888 Materijali, str. 70} 1888
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“Sokovi loze koji se uzdižu iz čokota, šire se u grane da bi rasle, proizvodeći cvet i
plod. Tako i životodavna sila Svetog Duha, koja proizilazi iz Hrista, i koja je data
svakom apostolu, prožima dušu, obnavlja motive i osećanja, i čak najskrivenije misli,
i  donosi dragocene plodove svetih dela. Život potvrđuje uniju sa živom i istinitom
lozom.” {E. G. Vajt, Duh Proroštva Sveska 3, str. 418} 1878

Ko prenosi Njegove istine svetu i kako?
“Bog je bio zadovoljan prenošenjem svojih poruka svetu kroz ljudske posrednike i On
sam, svojim Svetim Duhom, kvalifikovao je ljude i omogućio im da obavljaju Njegov
posao. Vodio je umove u selekciji onoga što će izgovoriti i napisati. Blago je povereno
zemaljskim resursima, ali ipak nije ništa manje sa nebesa. Svedočanstvo je prenešeno
kroz  nesavršene  izraze  ljudskog jezika;  a  ipak  je  svedočanstvo  od  Boga;  i  svako
poslušno i verno Božje dete vidi ga u slavi nebeske sile, puno milosti i istine.” {E. G.
Vajt, (1888) Velika Borba, Autorov Uvod} 1888

Sa kime imamo savez i kako?
“Grešnik tada stoji pred Bogom kao pravedan čovek; uzet je u milost neba, i kroz
Duha ima savez sa Ocem i Sinom.” {E. G. Vajt, Znaci Vremena, Novembar 3, 1890
par. 1}

Šta imaju misionari krsta da objave?
“Neka misionari krsta objave da postoji jedan Bog, i jedan posrednik između Boga i
ljudi, koji je Isus Hrist Sin beskonačnog Boga. Ovo treba da se objavi u svakoj crkvi u
našoj zemlji. Hrišćani moraju znati ovo i da ne stavljaju čoveka gde je Bogu mesto,
da više ne budu idolopoklonici, već obožavatelji živog Boga. Idolopoklonstvo postoji
u našim crkvama. {Elen G. Vajt 1888 Materijali, str. 886} 1891

Koja je mera Božjih darova i ljubavi prema nama?
“Šta nam govori sledeće? 'Ovo je sin moj ljubazni koji je po mojoj volji?' To nam
govori, Ja, Bog, poslao sam Svog Sina u svet i kroz Njega su otvorena sva nebesa
palim ljudima.” {Elen G. Vajt 1888 Materijali, str. 124} 1888

„Ljubav koja postoji između Oca i Sina ne može biti prikazana. Ona je nemerljiva. U
Hristu je Bog video savršenstvo i izvanrednost koja počiva u njemu samom. Čudite se,
o nebesa i budite zadivljena. O, zemljo, jer Bog nije poštedeo svog Sina, već ga je dao
da bude načinjen  grehom zbog nas,  da  oni  koji  ga  veruju  mogu  biti  opravdanje
Bogom u Njemu. 'Bog je prikazao svoju ljubav prema nama u tome što je Hrist umro
za nas još dok smo bili u grehu.' Jezička barijera je prevelika da bismo mogli dočarati
Božju ljubav. Mi verujemo u nju, radujemo se u njoj, ali ne možemo je pojmiti. Dajući
Hrista,  Bog je  dao sve.  Ništa veće,  ništa  skuplje  nije  mogao podariti.  U davanju
Njegovog Sina, dao je sva nebesa, ne zbog dobrote i pravednosti koju posedujemo,
već iz ljubavi.“ {E. G. Vajt, Objavljeni Rukopisi Sveska 18, str. 337} 1891
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„Šta nam Bog saopštava, „Znam sva zla i iskušenja koja su pred vama, i poslao sam
svog Sina Isusa Hrista na vaš svet da vam otkrije moju silu, moju moć; da vam otrkije
da sam ja Bog, i da ću vam poslati pomoć kako bi ste se spasili od neprijateljskih sila,
i da vam dam priliku da vratite u sebe moralnu sliku Gospoda.“ Bog je poslao svog
Sina, koji je bio kao On sam, jedno sa Ocem, i podneo je vređanje, sramotu i rug za
nas i iskusio je sramotnu smrt na Golgoti. Sotona mu se suprotstavio čim je došao na
svet; ali on mu se odupro; nije zastranio ni najmanje. Da nije imao silu koju mu je
Bog dao, ne bi mogao da se odupire napadima neprijatelja; ali da mu je, i iako je
morao preći svaki korak i bio iskušavan svaki korak, vodio sam u bitci sa silama tame
na ovome svetu.“ {Elen G. Vajt 1888 Materijali, str. 122} 1888

Da  li  će  se  „nova  istina“  ikada  suprotstaviti  istinama  koje  su  otkrivene  u
prošlosti?
„Kroz sve vekove, Božja istina je ostala ista. Ono što je bila istina u početku, istina je
i sad. Iako se pojavljuju nove istine prikladne za generacije koje dolaze, sadašnja
otkrivenja neće se suprotstaviti onima iz prošlosti. Svak nova shvaćena istina samo
čini značajnijima one koju se date u prošlosti.“ {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Mart 2,
1886 par. 6}

Rezime:

• Bog  Otac  (Jehova)  je  veliki  “JA SAM,  izvor  svega i  izvor  zakona.  On  je
vrhovni vladar univerzuma. 

• Samo je Božji Sin delio Očev presto. 
• Hrist je jedino biće u svemiru koje ide na savet sa Ocem. 
• Hrist je jedinorodni Božji Sin, rođen pre svakog stvaranja. 
• Hrist govori o sebi u Pričama Solomunovim 8:22-30. 
• Hrist je bio jedini sudeonik u delu stvaranja sa Ocem. 
• Hrist je bio Božji Sin pre nego što su anđeli stvoreni.. 
• Samo su otac i Sin primali poštovanje od anđela. 
• Lucifer je osporavao Hristovu vrhovnu vlast. 
• Hrist ima Očevo ime (Jehova) u sebi. 
• Hristovo postojanje je van našeg poimanja. 
• Priča o Avramu i Isaku je ilustrovala anđelima misteriju iskupljenja. 
• Duh Sina Božjeg je bio aktivan u vreme Starog Zaveta. 
• Isus svezuje naša srca svojim Svetim Duhom. 
• Primati Duha Svetoga znači primiti Isusa (ne nekog drugog) u naša srca. 
• Ovo životodavna sila proizilazi iz samog Hrista. 
• Bog sam je inspirisao, a ne neko drugi, pisce svetih stvari. 
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• Naš savez je sa dva nebeska bića (sa Ocem i Sinom) kroz njihov Sveti Duh. 
• Postoji  samo jedan Bog i jedan posrednik između Boga i ljudi, koji  je Isus

Hrist.
• Ne možemo pojmiti kolika je Božja ljubav prema nama kada je sao svog Sina

za nas.. 
• Nove istini nikada se ne suprotstavljaju starima, čak ih čine značajnijima.
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Australijske godine 1891-1900

Na Generalnoj konferenciji 1891-ve, Gđi Vajt je upućen
hitan  poziv  da  poseti  Australiju  i  da  posavetuje  i
pomogne  crkvenom  radu  i  pionirima  u  rom  regionu.
Odgovarajući  na  ovaj  poziv,  stigla  je  u  Australiju
decembra 1891-ve, u društvu svog sina, starešine V.K
Vajta i  nekoliko asistenata. Njen dolazak je bio veoma
cenjen od strane novih vernika i njena poruka i saveti u
vezi  razvoja  crkve  doprinela  je  mnogo  da  se  čvrsto
ustanove  denominacioni  interesi  na  ovom  južnom
kontinentu.  Kasnije  je  pisala,  “Kada  je  otpočeo  rad  u
Australiji,  bio u potrebi  za pomoći,  braća u Americi  su

želeli da posetim ovo polje. Govorili su da kao ona koju Gospod posebno uči mogu
pomoći delu kako drugi nisu mogli. Nisam imam osećaj da trebam ići i da je to moja
obaveza. Taj put mi se činio strašnim. Želela sam da ostanem kod kuće i da završim
svoj rad o životu Hrista i na drugim knjigama. Ali kada mi je problem predstavljen i
kada su odgovorni ljudi u konferenciji izrazili svoje ubeđenje da trebam, u društvu još
nekih,  ići,  odlučila  sam da postupim u skladu sa njihovom svetlošću.”  {E.  G.  Vajt,
Objavljeni Rukopisi Sveska 2, str. 150}

Nedugo  posle  njenog  dolaska,  Elen  Vajt  je  jasno  videla  potrebu  za  institucijom
obrazovnog karaktera i  Australiji,  gde bi  se Adventisti  Sedmog Dana,  obrazovali  u
Hrišćanskom  okruženju  i  tako  bi  radnici  bili  obučavani  za  službu  kod  kuće  i  na
ostrvima. Kada je Bog jasno pokazao svoje odobravanje zemljišta, Avondejl Estejts je
kupljen. I tada, kako bi ohrabrila pionire u ovom delu, Gđa Vajt je kupila veći plac u
blizini i napravila svoj dom pored nove škole. Bog je pokazao da bi ova škola trebala
biti obrazac po kom bi trebao adventistički rad organizovan.
Kao dodatak njenim mnogim interesovanjima u lokalnim poslovima ovog pionirskog
polja, Gđa Vajt je našla vremena da napiše i hiljade stranica saveta koji su prešli mora
i  vodili  vođe  denominacije.  Takođe  je  nedeljno  pisala  člane  za  Pregled,  Znaci,  i
Instruktor. Ovaj težak rad je dosta odložio njen rad na knjigama, i sve do 1898-me
Čežnja Vekova nije završena i izdata. Misli Sa Gore Blagoslova je izdata dve godine
ranije, a Hristove Očigledne Pouke i Svedočanstva Za Zajednicu su usledile 1900-te.

28



Ispitivanje napisanog 1891-1900

Tvrdi  se  da  je  u  ovom  periodu  Elen  Vajt  napisala  neke  stvari  koje  su  rezultirale
“promenom  koncepta”  u  crkvenoj  doktrini  po  pitanju  božanstva.  Ova  “promena
koncepta” se po tvrdnjama dogodila u knjizi  Čežnja Vekova. Ispitaćemo ovu smelu
tvrdnju  dozvolivši  proroku  da  sama govori  kroz  svoja  pisana  dela,  pazeći  na  sva
prethodna otkrivenja koja smo dobili do sada. Jasno nam je rečeno da se istina ne
suprotstavlja  sebi  i  da  “nova  svetlost”  samo  potvrđuje  prethodna  otkrivenja.  Sada
ćemo  pogledati  pisani  materijal  iz  ovog  perioda,  sa  posebnim  osvrtom  na  knjigu
Čežnja Vekova.

Kako je Božji Duh opisan (da li je on posebno biće)?
“Sveti Duh koga je Iskupitelj sveta obećao poslati, je prisutnost i sila Božja.” {E. G.
Vajt, Znaci Vremena, Novembar 23, 1891 par. 1}

“Uticaj Svetog Duha je Hristov život u duši.” {E. G. Vajt, Objavljeni Rukopisi Sveska
4, str. 332} 1896

“Učitelj mora biti kršten Svetim Duhom. Tada će um i duh Hristov biti u njemu i on
će  ispovedati  Hrista  u  duhovnom  i  svetom  životu.”  {E.  G.  Vajt,  Rivju  i  Herald,
Februar 9, 1892 par. 21}

“Isus čeka da udahne svoj Duh u učenike i da im da inspiraciju svog posvećujućeg
duha i da prenese vitalni uticaj od sebe na svoj narod. On želi da oni razumeju da od
sada ne mogu služiti dva gospodara. Njihovi životi ne mogu biti podeljeni. Hrist će
živeti kroz svoje ljudske zastupnike i da radi kroz njihove sposobnosti i da deluje kroz
njihove mogućnosti. Njihova volja mora biti podređena Njegovoj volji, moraju raditi
u skladu sa njegovim Duhom, da ne bude više da oni žive, već da Hrist živi kroz njih.
Isus pokušava da im prenese da u davanju svog Svetog Duha on njima daje slavu koju
mu je Otac dao, da On i njegov narod mogu biti jedno sa Bogom.” {E. G. Vajt, Znaci
Vremena, Oktobar 3, 1892 par. 4}

“Želim da vam prenesem činjenicu da oni u kojima Isus obitava u srcima verom,
primiše Duha Svetoga. Svaka osoba koja primi Isusa kao svog ličnog Spasitelja, isto
tako sigurno dobija i Svetog Duha da mu bude Savetnik, Prosvetitelj, Vodič i Svedok.”
{E. G. Vajt, Objavljeni Rukopisi Sveska 14, str. 71} 1894

“Rad Svetog Duha je nemerljivo velik. Iz ovog izvora dolazi Božjem radniku sila i
efikasnost; i Sveti Duh je utešitelj, kao lična prisutnost Hrista u duši.” {E. G. Vajt,
Rivju i Herald, Novembar 29, 1892 par. 3}
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„Sprečen ljudskom prirodom, Hrist nije mogao biti sveprisutan lično; zato je bilo u
njihovu korist da ih ostavi, ode Ocu i pošalje Sveti Duh da bude njegov naslednik a
zemlji. Sveti Duh je On sam razdvojen od ljudske ličnosti i nezavisan od nje. On će
predstavljati  samog  Sebe  kao  prisutnog  svuda  svojim  Svetim  Duhom,  kao
Sveprisutan.“ {E. G. Vajt, Objavljeni Rukopisi Sveska 14, str. 23} 1895

“Za nas nije bitno da definišemo šta je tačno Sveti Duh. Hrist nam govori da je Sveti
Duh utešitelj, a da je Utešitelj Sveti Duh, 'Duh istine, koji će Otac poslati u moje ime.'
'I ja ću umoliti oca, i daće vam drugoga utješitelja da bude s vama vavijek: Duha
istine, kojega svijet ne može primiti, jer ga ne vidi niti ga poznaje; a vi ga poznajete,
jer u vama stoji i u va,a će biti.'  [Jovan 14:16, 17] Ovo se odnosi na sveprisutnost
Hristovog Duha, koji se zove utešitelj.” {E. G. Vajt, Objavljeni Rukopisi Sveska 14,
str. 179} 1891

Ko je naš Utešitelj (jedini koji nas zaista može utešiti)?
“Spasitelj  je  naš  Utešitelj.  Dokazala  sam da je  On  to.  {E.   G.   Vajt,  Objavljeni
Rukopisi Sveska 8, str. 49} 1892

“Dok verom gledamo u Isusa, naša vera podseća senku, i  obožavamo Boga zbog
Njegove čudesne ljubavi u davanju Isusa Utešitelja.” {E. G. Vajt, Objavljeni Rukopisi
Sveska 19, str. 297, 298} 1892

“'Ako Duh onoga koji  je  digao Isusa iz smrti, počiva u vama, Onaj koji je digao
Hrista  iz  mrtvih  će  takođe oživeti  vaša smrtna  tela Svojim Duhom koji  počiva u
vama.' O kako je ovo dragocena poruka svakoj ožalošćenoj duši! Hrist je naš vođa i
Utešitelj,  koji  nas  teši  u  svim  našim  nevoljama.”  {E.  G.  Vajt,  S.D.A.  Biblijski
Komentar Vol. 6, str. 1076, 1077} 1894

“Hrist je formiran u nama i svojim Duhom on ispunjava obećanje, 'Nikada vas neću
ostaviti, niti odbaciti.'” {E. G. Vajt, Znaci Vremena, Septembar 27, 1899 par. 9}

“Hrist dolazi kao Utešitelj svima koji veruju. On vas poziva da mu verujete.” {E. G.
Vajt, Objavljeni Rukopisi Sveska 8, str. 57} 1898

“Razlog zašto su crkve slave i bolesne i  na samrti  je  zato što je neprijatelj  uneo
uticaje obeshrabrujuće prirode da optereti slabašne duše. On se trudi da ukloni Isusa
kao Utešitelja iz Njihovih života, kao onoga koji ih ukorava, koji ih upozorava, koji ih
savetuje, govoreći, “Ovo je put, hodite njime.”” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, August
26, 1890 par. 10} (Vidite i 2 Korinćanima 1:3, 4; 2 Solunjanima 2:16, 17)

Kako Hrist dolazi da nas uteši?
“Učenicima je bila misterija kako se Hrist prikazao njima, a ostao je nevidljiv svetu.
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Nisu  razumeli  Hristove  reči  u  njihovom  duhovnom  smislu.  Oni  su  razmišljali  o
spoljnjoj, vidljivoj manifestaciji. Nisu mogli da pojme činjenicu da Hrist može biti sa
njima,  a  da ne bude viđen od strane sveta.  Nije  im bilo  jasno značenje  duhovne
manifestacije.” {E. G. Vajt, Južni Pregled, Septembar 13, 1898 par. 2}

Šta je ljudski duh (da li je to posebno biće)?
“Naš lični identitet će biti sačuvan pri vaskrsenju, ali ne od iste materije i substanci
kao kada je naše telo otišlo u grob. Čudesna dela Gospodnja su misterija za ljude.
Duh, ljudski karakter, se vraća Bogu, da bude sačuvan. U vaskrsenju će svaki čovek
imati svoj karakter. {E. G. Vajt, S.D.A. Biblijski Komentar Vol. 6, str. 1093} 1900

“Hrišćani bi trebali da vežbaju svoje želje i ponašanje u skladu sa obrascem života.
Duha i karaktera božanskog učitelja.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Juli 18, 1893 par.
3}

“Gospod Isus, koji je sudija svakom čoveku, će upitati za mnoge tvrdoglave, sebične i
podmukle  poslove,  “Ko  je  tražio  ovo  iz  tvoje  ruke?”  Duh  i  karakter  koji  si
manifestovao  nije  bio  u  skladu  sa  obrascem  koji  sam  Ja  dao  u  svom  životu  i
karakteru, kada sam bio na zemlji.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Oktobar 16, 1894 par.
3}

Kako je još Božji Duh opisan u Bibliji i Duhu Proroštva?
“Ko je upravljao Duh Gospodnji? Ili mu bio savjetnik i naučio ga?” “Jer ko pozna
misao Gospodnju? Ili ko mu bi savjetnik?” Isaija 40:13; Rimljanima 11:34

“Isti  božanski  um  koji  radi  na  pitanjima  prirode  govori  i  srcima  ljudi  i  stvara
neizrecivu želju za nečim što ne poseduju. Svetske stvari ne mogu zadovoljiti njihove
potrebe. Božji Duh ih moli da traže one stvari koje im mogu dati mira i odmora—
Hristovu  milost,  radost  svetosti.  Kroz  vidljive  i  nevidljive  uticaje,  naš  Spasitelj
konstantno  radi  da  privuče  umove  ljudi  od  nezadovoljavajućih  slasti  greha  ka
beskonačnim  blagoslovima  koji  mogu  biti  njihovi  kroz  Njega.”  {E.  G.  Vajt,  Put
Hristu, str. 28} 1893

“Karakter  je  uticaj.  Hristov  rad  je  bio  da  privuče  umove  u  koheziju  sa  svojim
božanskim umom.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Septembar 29, 1891 par. 14}

„Očeva prisutnost je okružila Hrista, i ništa mu se nije dogodilo osim onoga što je
beskonačna ljubav dozvolila na blagoslov svetu. Ovo je bio Njegov izvor utehe, a i za
nas. Onaj ko je prožet Hristovim Duhom počiva u Hristu. Udarac koji je upućen na
nas  pada  na  našeg  Spasitelja,  koji  nas  okružuje  svojom  prisutnošću.  Šta  god
dobijamo, dobijamo od Hrista. Nemamo potrebe da se opiremo zlu, jer Hrist je naša
odbrana.  Ništa  nas  ne  može  dodirnuti  bez  Božje  dozvole  i  „sve  stvari“  koje  su
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dozvoljene „rade skupa na dobrobit onih koji vole Boga. Rimljanina 8:28.“ {E. G.
Vajt, Misli s Gore Blagoslova, str. 71} 1896

Ko je inspirisao i vodio svete istoričare?
„Ko je, osim Isusa Hrista, svojim Svetim Duhom i nebeskom silom, vodio pero svetih
istoričara koji su predstavili svetu dragocene zapise govora i dela Isusa Hrista?“ {E.
G. Vajt, Objavljeni Rukopisi Sveska 2, str. 14} 1892

Kako Elen Vajt opisuje svoju sopstvenu inspiraciju?
“U petak, 20-og Marta, ustala sam rano ujutro, oko pola četiri. Dok sam pisala o 15-
om Jovanovom poglavlju, divno delo mi se ukazalo. Cela soba je odisala atmosferom
nebesa. Izgledalo je kao da je sveto prisustvo bilo u mojoj sobi. Ostavila sam pero po
strani i čekala da mi se Sveti Duh obrati. Nisam videla nikog. Nisam čula nikakav
glas, ali nebeski posmatrač je izgledao blizu mene. Osetila sam da sam u Isusovom
prisustvu. Nemoguće mi je da opišem slatku svetlost i mir koji su bili u mojoj sobi.
Sveta atmosfera me je okruživala i pokazane su mi stvari od veoma bitnog značaja.
Pred mene je iznesen plan od strane nevidljivog prisustva koje mi je govorilo.” {E. G.
Vajt, Objavljeni Rukopisi Sveska 11, str. 326} 1896

“Ustala sam rano u četvrtak ujutro, oko dva sata, i užurbano sam pisala o Istinitoj
Lozi, kada sam osetila prisustvo u svojoj sobi., kao i mnogo puta pre, i zaboravila
sam na sve što sam radila. Izgledalo je da sam u Isusovom prisustvu. Govorio mi je
ono u šta sam trebala biti  upućena. Sve je bilo tako jednostavno da nisam mogla
pogrešno razumeti. […] Nijedna čujna reč nije bila izgovorena, već je govorio mom
umu.  Rekla  sam,  “Gospode,  učiniću  kako  zapovedaš.””  {E.  G.  Vajt,  Objavljeni
Rukopisi Sveska 5, str. 147} 1896

Ko će prebivati sa nama i kako?
“Duhom će Otac i Sin doći i prebivati sa vama.” {E. G. Vajt, Biblijski Eho, Januar
15, 1893 par. 8}

Kako su Otac i Sin jedno?
“Od večnosti je postojala kompletna unija između Oca i Sina. Bili su dvoje, a ipak
skoro identični; dvoje u ličnosti, a ipak jedno u Duhu, srcu i karakteru.” {E. G. Vajt,
Instruktor za Mlade, Decembar 16, 1897 par. 5}

Kako je Hrist Sin Božji?
“Potpuna  žrtva  je  položena;  “Jer  Bogu  toliko  omilje  svet  da  i  sina  svojega
jedinorodnog  dade,”—ne  sina  stvaranjem,  kao  što  su  to  bili  anđeli,  niti  sina
usvojenjem,  kao  što  je  grešnik  kome  je  oprošteno,  već  Sina  rođenjem,  koji  ima
identičan karakter kao Otac, i u svoj svetlosti njegove slave i veličanstva, jednak je
Bogu po autoritetu, dostojanstvu i nebeskoj savršenosti. U njemu je otelovljena sva
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punina božanstva.” {E. G. Vajt, Znaci Vremena, Maj 30, 1895 par. 3}

Od koga je Hrist rođen?
“Večni Otac, nepromenjivi, dao je svog jedinorodnog Sina, otkinuo je iz svojih grudi
onog koji  je  identičan njemu i  poslao ga na zemlju da otkrije  koliko  mnogo voli
ljudski rod. {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Juli 9, 1895 par. 13}

“On je bio više od učitelja koji je došao od Boga; On je bio jedinorodni Sin Oca, onaj
koji je poslat na svet da se spasu svi koji ga budu uzverovali.” {E. G. Vajt, Znaci
Vremena, Novembar 23, 1891 par. 3}

“Ko je Hrist?—On je jedinorodni Sin živog Boga. On je Ocu kao misao koju izražava
reč,--kao misao koja se čuje. Hrist je Reč Božja.” {E. G. Vajt, Instruktor za Mlade,
Juni 28, 1894 par. 9}

“On je jedinorodni Božji Sin, koji je bio jedno sa Ocem od početka. Kroz njega su
stvoreni svetovi.” {E. G. Vajt,  Znaci Vremena, Maj 28, 1894 par. 1} (Pogledajte  i
Jovan1:14)

“Božji  plan,  koji  je  doneo na  savetu  sa  svojim jedinorodnim Sinom,  je  ostavljao
ljudima vreme probe za neki određeni period.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Decembar
21, 1897 par. 4}

“Iako se greh akumulirao godinama, Božja ljubav nikada nije prestala da teče ka
zemlji. Bila je samo uzdržata dok se nije pronašao kanal za nju. Hrist, jedinorodni
Božji Sin, je napustio nebeske dvore i došao na ovaj svet, i kroz njega je Bog izlio
isceljujuću bujicu svoje milosti.” {E. G. Vajt, Instruktor za Mlade, Mart 30, 1899 par.
8}

“U dubinama svoje svemoguće mudrosti i milosti, Otac je preuzeo rad na spasenju u
svoje ruke. Poslao je svog jedinorodnog Sina na svet da živi Jehovin zakon. Zakon,
otkriven  u Hristovom karakteru,  je  bio savršena manifestacija  Oca.”  {E.  G.  Vajt,
Biblijski Eho, Novembar 20, 1899 par. 2}

Šta se sotona potrudio da ne vidimo i zašto?
“Sotona  se  trudi  da  ljudi  ne  vide  Božju  ljubav  koja  Ga  je  navela  da  da  Svog
jedinorodnog Sina  da  spasi  pali  rod;  jer  je  Božja  dobrota  ta  koja  vodi  ljude  ka
pokajanju.” {E. G. Vajt, Izabrane Poruke Knjiga 1, str. 156} 1897

Da li je Hrist bio znan kao jedinorodni Božji Sin još iz vremena Starog Zaveta?
“Isus Navin predstavlja Božji narod u prisustvu svog Iskupitelja. Sotona, sa svojim
majstorskim umećem  optuživanja,  protivi  se  Hristovom  planu  za  otkupljenje  svog

33



naroda.  Veličanstvo  nebesa,  jedinorodni  u  Oca,  odgovara na sotonine  tvrdnje:  'A
Gospod reče Sotoni: Gospod da te ukori,  Sotono, Gospod da te  ukori  koji  izabra
Jerusalim.  Nije  li  on  glavnja  istrgnuta  iz  ognja?  A Isus  bijaše  obučen  u  haljine
prljave, i stajaše pred anđelom.'” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Juni 20, 1893 par. 4}

“[Danilo 3:24, 25 citiran] Kako je Navuhodonosor znao da je četvrti kao Sin Božji?
Čuo je o Sinu Božjem od Jevrejskih zatočenika koji su bili u njegovom carstvu. Oni su
doneli znanje o živom Bogu koji vlada svime.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Maj 3,
1892 par. 9, 10}

Da li je savet božanstva uključivao i trećeg člana?
“U Hristu je ispunjen Božji plan. Ovo je bilo dogovoreno na savetu božanstva. Otac
se  dogovarao sa  Sinom da ljudski  rod  mora biti  iskušan da se vidi  da li  će  biti
zavedeni  sotoninim iskušenjima,  ili  će  načiniti  Hrista svojom pravednošću,  držeći
Božje zapovesti, i živeti. Bog je dao svom Sinu sve koji će biti ispravni i lojalni. Hrist
se zavetovao da ih iskupi iz sotoninih ruku, po cenu sopstvenog života.” {E. G. Vajt,
Objavljeni Rukopisi Sveska 21, str. 54} 1898

Šta nam Bog Otac govori?
“Ali Bog odgovara: 'Učinio sam sve što se učiniti moglo za vašeg praoca Adama;
Dao sam mu plemenite osobine i najveću moć; moji zahtevi su mu bili laki. Nametnuo
sam mu jaram jer  nije  poverovao u moju reč,  nije  izabrao da izdrži  jednostavno
iskušenje,  već  je  poverovao rečima mog neprijatelja,  koji  je  pao sa svog  visokog
položaja. Ali čak i tada nisam li poslao pomoć? Poslao sam svog Sina, koji je jednak
meni, da bi živeo kao uzor na zemlji i da umre za ljudske prestupe, da ne činite greške
niti propuste u dobijanju večnog života.' Pošto smo tako obilno snabdeveni za naše
spasenje,  da li  će nam biti  opravdano ako nikakav napor ne uložimo u dobijanje
večnog života? Bog je dao svog Ljubljenog Sina da umre da bi smo mi mogli biti
spaseni. Kakva beskrajna poniznost nebeskog Boga!” {E. G. Vajt, Znaci Vremena,
August 29, 1892 par. 2, 3}

Koje činjenice je Hrist došao da objavi svetu?
“Naša je privilegija da poznamo Boga, a u pravom poznanju Boga je večni život.
Jedinorodni Božji Sin je bio Božji poklon svetu, u čijem karakteru je otkriven karakter
onoga koji je dao zakon ljudima i anđelima. Došao je da objavi činjenicu, “Gospod
naš  Bog  je  jedini  Gospod,”  i  samo  njemu  ćete  služiti.  Došao  je  da  manifestuje
činjenicu  da,  'Svaki  dobri  dar  i  svaki  poklon  savršeni  odozgo  je,  dolazi  od  oca
svetlosti, u kojega nema promjenjivanja ni mijenjanja vidjela i mraka.'” {E. G. Vajt,
Rivju i Herald, Mart 9, 1897 par. 9}

Koje ime je dato Hristu?
“Jehova je  ime  dato  Hristu.”  {E.  G.  Vajt,  Znaci  Vremena,  Maj  3,  1899,  par.  2}
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(Jevrejima 1:4 nam govori kako)

Stoga, ko su jedini koje imamo uzvisiti?
“Samo Otac i Sin imaju biti uzvišeni.” {E.  G.  Vajt,  Instruktor za Mlade, Juli 7, 1898
par. 2}

Ispitivanje Čežnje Vekova

Prirodno je da očekujemo da pisanje Gđe Vajt budu u harmoniji jedna sa drugim i ona
to svakako jesu. Ne trebamo očekivati da u Čežnji Vekova Gđa Vajt iznosi informacije
koje se suprote njenim drugim knjigama, i svakako se to nije desilo. Ne bi bilo u skladu
sa njenim prethodnim izdanjima da nam sada prezentuje treće božansko biće pored
Oca i  Sina  i  ona to zaista ne čini.  Ona bi  bila  lažni  prorok kada bi  sada iznosila
informacije koje tvrde da Hrist NIJE rođen od Oca, i ona zaista ne čini to. Ipak, koliko
god to čudno zvučalo, postoje mnogi ljudi koji veruju da je Gđa Vajt uradila upravo to
kroz stranice Čežnje Vekova. Zato ćemo pobliže ispitati pasuse u ovoj knjizi koji se tiču
ove teme i konstatovati ove činjenice sami.

Koji su pasusi iz Čežnje Vekova pogrešno shvaćeni u današnja vremena?
“U Hristu je život, originalan, nepozajmljen, neizveden.” {Čežnja Vekova, str. 530}

Koja svetlost je data o ovome pasusu kada ga čitamo u kontekstu?
Godinu dana pre nego što je izašla Čežnja Vekova, sestra Vajt je napisala  “U njemu je bio
život; i život je bio svetlost ljudima” (Jovan 1:4) Ne fizički život koji je ovde naveden,
već besmrtan, život koji je ekskluzivno vlasništvo Boga. Reč koja je bila sa Bogom, i
koja je bila Bog, imala je taj život. Fizički život je nešto što svaka individua dobija.
Nije  večni  ni  besmrtan;  jer  ga  Bog,  davalac  života,  uzima  ponovo.  Čovek  nema
kontrolu nad svojim životom. Ali Hristov život je bio nepozajmljen. Niko mu ne može
oduzeti taj život. 'Sam ga polažem' (Jovan 10:18), rekao je. U Njemu je bio život,
originalan, nepozajmljen, neizveden. Ovaj život ne nasleđuju ljudi.
Mogu  ga  posedovati  samo  kroz  Hrista.  Ne  mogu  ga  zaslužiti;  dato  im  je  kao
besplatan poklon ako poveruju u Hrista kao svog ličnog Spasitelja. 'A ovo je život
vječni da poznaju tebe jedinoga istinoga Boga , i koga si poslao Isusa Hrista. (Jovan
17:3). Ovo je otvoreni izvor života svetu.' {Znaci Vremena, April 8, 1897 quoted in
Izabrane Poruke Knjiga 1, str. 296, 297} (Primedba: originalan, nepozajmljen, neizveden
život može biti DAT)

Koliko je Sin dobio od svog Oca?
“Hrist je sve dobio od Oca, ali je uzeo da daje.” {Čežnja Vekova, str. 21}
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Da li to uključuje i život? Da li Očev život teče kroz Sina?
“Kroz nebeske dvore, u Njegovoj službi za sva živa bića: kroz ljubljenog Sina, Očev
život  teče ka svima; a kroz Sina se vraća u slavi i  radosnoj službi,  plima ljubavi,
velikom izvoru  svega.  Tako je  kroz  Hrista zatvoren krug milosrđa,  predstavljajući
karakter velikog davaoca zakona života.” {Čežnja Vekova, str. 21}  (Primedba: Očev
originalni, nepozajmljeni, neizveden život je u Njegovom Sinu. Videti Jovan 5:26)

Čiji život nam je dat?
“Svi  vernici  koji  prođu kroz  prirodnu smrt  imaju  krou  jelo  Hristovog tela  i  piće
Hristove krvi, večni život u njima, koji je život Isusa Hrista. U svojoj smrti, Isus je
onemogućio onima koji veruju u njega da umru zauvek.” {E. G. Vajt, S.D.A. Biblijski
Komentar Vol. 7, str. 926} 1898

“On je iskusio našu smrt, da možemo primiti život koji je Njegov.” {Čežnja Vekova,
str. 25}

“Hrist je postao jedno telo sa nama da bismo mi mogli postati jedno u duhu sa njim.
Kroz svojstvo ove unije mi izlazimo iz groba,-- ne samo kao manifestacija Hristove
moći,  već  kroz  veru  Njegov  život  postaje  naš.  Oni  koji  vide  Hrista  u  Njegovom
pravom karakteru i prima ga u srce ima život večni. Kroz Duha Hrist počiva u nama;
i Duh Božji koji primamo u srce verom, je početak večnog života.” {Čežnja Vekova,
str. 388}

“Verniku je Hrist vaskresenje i život. Kroz našeg Spasitelja život koji smo izgubili je
povraćen;  jer  On ima život  u  sebi  da  podigne  koga želi.  On ima pravo  da  daje
besmrtnost. Život koji je položio kao ljudsko biće, On ponovo prima i daje ljudskom
rodu.” {Čežnja Vekova, p 786, 787}

Da li je Sveti Duh treća individua koja je drugačija od Oca i Sina? 
“Dodeljivanje Duha je dodeljivanje života Hristovog.” {Čežnja Vekova, str. 805}

Da li je Hristov život posebna individua do Hrista?
“Hrist im daje dah Svog Duha, život Svog života. Sveti Duh daje sve od sebe da radi
u srcima i umovima.” {Čežnja Vekova, str. 827}

“Jedini  način na koji  možemo bolje  razumeti  istinu je da nam srce bude nežno i
potčinjeno Duhu Hristovom.” {Čežnja Vekova, str. 494}

“Počivanje u Hristu znači konstantno primati Njegov Duh, život bezrezervne predaje
službi Njemu.” {Čežnja Vekova, str. 676}

“Pre nego što su učenici mogli izvršiti svoje dužnosti vezene za crkvu, Hrist im je
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udahnuo Svoj Duh.” {Čežnja Vekova, str. 805}

“Kroz sve naše muke imamo Pomagača koji nikada ne odustaje. Ne ostavlja nas same
da se mučimo sa iskušenjem, da se borimo sa zlom, i da na kraju budemo slomljeni
pod teretom jada. Iako je sada sakriven od smrtnih pogleda, uho vernog može čuti
Njegov glas kako govori, Ne boj se; Ja sam sa tobom.” {Čežnja Vekova, str. 483}

Ko je sveštenik crkve na zemlji?
“Dok Isus vrši službu u svetinji na nebu, On je i dalje sveštenik Svojim Duhom u crkvi
na zemlji. On je povučen sa zemlje, ali obećanje koje je dao na rastanku se ispunilo, 'I
evo ja sam s vama u sve dane do svršetka svijeta.' Dok delegira svoju silu na niže
sveštenike, Njegova prisutnost je i dalje u Njegovoj crkvi.” {Čežnja Vekova, str. 166}

Ko je sve znao o Sotoninom otpadu?
“Od samog početka, Otac i Hrist  su znali za sotonin otpad i o padu čoveka kroz
prevarnu moć otpadnika.”. {Čežnja Vekova, str. 22}

Ko se ujedinio u zavetu da iskupi ljude ako otpadnu?
“Pre nego što su postavljeni temelji zemlje,  Otac i Sin su se ujedinili u zavetu da
iskupe čoveka ako ga sotona nadjača. Sklopili su ruke u čvrstom zavetu da će Hrist
postati sigurnost ljudske rase. Ovaj zavet je Hrist ispunio. Kada je na krstu uzviknuo
“Svršilo se,” On se obraćao Ocu.” {Čežnja Vekova, str. 834}

“Bog nije uredio da greh postoji, ali je predvideo njegovo postanje, i obezbedio je
sredstva za hitan slučaj. Tolika je bila Njegova ljubav prema svetu, da se zarekao da
će dati svog jedinorodnog Sina, “da nijedan koji ga vjeruje ne pogine, nego da ima
život vječni.” Jovan 3:16” {Čežnja Vekova, str. 22}

“Poznavati Boga znači voleti Ga; njegov karakter se mora manifestovati u kontrastu
sotoninog karaktera. Ovo delo je moglo izvršiti samo jedno biće u univerzumu. Samo
onaj  koji  poznaje  visine  i  dubinu  ljubavi  Božje  mogao  ju  je  obznaniti.”  {Čežnja
Vekova, str. 22}

“Da bi nas uverio u svoj nepromenljivi savet mirni, Bog je dao Svog jedinorodnog
Sina  da  postane  deo  ljudske  porodice,  da  zauvek  zadrži  svoju  ljudsku  prirodu.”
{Čežnja Vekova, str. 25}

Gde je jedinorodni Sin Božji rođen?
“Posvećenje  jedinorodnog  je  imalo  svoj  koren  u  najranijim  vremenima.  Bog  je
obećao da će dati svog prvorođenog sa nebesa da spase grešnike.” {Čežnja Vekova,
str. 51}

37



Sa koliko godina je jevrejski dečak nazvan sinom Božjim?
“Kod  Jevreja  je  dvanaest  godina  bila  granica  između  detinjstva  i  mladosti.  Sa
navršenih dvanaest godina, jevrejski dečak je nazvan sinom zakona, a takođe i sinom
Božjim.” {Čežnja Vekova, str. 75}

Da li je Hrist nazvan Sinom Božjim pre?
“Božji Sin je, gledajući na zemlju, video patnju i bedu. Sa žaljenjem je gledao kako
ljudi postaju žrtve sotonine okrutnosti. Gledao je sa saosećanjem na one koji su bili
iskvareni, ubijeni i izgubljeni. […] Ali umesto da uništi svet, Bog je poslao Svog Sina
da ga spase.  Iako su na zemlji viđeni otpor i iskvarenost, način za njen oporavak je
obezbeđen. U samoj krizi, kada je izgledalo da je sotona na pragu pobede, Božji Sin
je došao kao ambasador Božje milosti.” {Čežnja Vekova, str. 36, 37

“Isus je bio uključen u delo koje je došao da izvrši na zemlji; ali Josif i Marija nisu
izvršili svoje. Bog im je dodelio visoku čast kada im je predao Svog Sina.” {Čežnja
Vekova, str. 81}

“Duhovne stvari se duhovno poznaju. U hramu je Božji Sin posvećen za delo koje je
došao da izvrši. Sveštenik ga je pogledao kao što bi pogledao bolo koje dete. Ali, iako
nikada nije video niti osetio išta neobično, čin Božjeg predavanja Svog Sina svetu je
priznat.” {Čežnja Vekova, str. 55}

Koliko bića je, na početku, odmorilo u Subotu posle stvaranja?
“ Na početku su Otac i Sin odmorili u Subotu Njihovog stvaranja. Kada se “dovrši
nebo i zemlja i sva vojska njihova” (Prva Mojsijeva 2:1) Stvoritelj i sva nebeska bića
su se radovala u gledanju veličanstvene scene.{Čežnja Vekova, str. 769}

Koga ćemo na kraju obožavati od Subote do Subote?
“Nebo i zemlja će se ujediniti u molitvi, jer će se “Od Subote do Subote” (Isa. 66:23)
nacije spasenih pokloniti u radosnoj službi Bogu i Jagnjetu.” {Čežnja Vekova, str.
770}

Čije ime je Hrist usvojio, i za koga se predstavljao?
“Tišina se  spustila  na veliko mnoštvo.  Ime Božje,  dato Mojsiju  da ilustruje  ideju
večnog  prisustva,  je  prisvojeno  od  ovog  galilejskog  učitelja.  On  se  proglasio
samopostojećim,  Onim  koji  je  obećan  Izrailju,  'kojemu  su  izlasci  od  početka,  od
vječnijeh  vremena.'  Mihej  5:2.  Ponovo  su  sveštenici  i  rabini  povikali  da  je  Isus
bogohulnik. Njegova izjava da je jedno sa Bogom ih je potaknula da mu uzmu život, a
nekoliko meseci kasnije su jasno objavili, 'Za dobro djelo ne bacamo kamenje na te,
nego za hulu na Boga, što ti, čovjek budući, gradiš se Bog.' Jovan 10:33. Jer je On
bio, i predstavljao se za Sina Božjeg, oni su odlučili da Ga unište. {Čežnja Vekova, str.
469, 470}
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“Fariseji su se skupili oko Isusa dok je On odgovarao na pitanja pisara. I sada je On
postavio pitanje njima: “Šta vi mislite o Hristu? Čiji Sin je On?” Ovo pitanje je bilo
smišljeno da testira njihovu veru u Mesiju,--da pokaže da li su Ga smatrali običnim
čovekom ili Sinom Božjim. […] Oni nisu razumeli da je Sin Davidov takođe i Sin
Božji.” {Čežnja Vekova, str. 608, 609} 

Ko je govorio kroz stare proroke?
“Spasitelj je govorio kroz sve proroke. 'Hristov Duh koji je bio u njima' 'svedočio je
pre vremena o Hristovim stradanjima i slavi koja će uslediti.' 1 Peter 1:11.” {Čežnja
Vekova, str. 234}

Ko je patio sa Hristom na krstu?
“Bog je patio sa Svojim Sinom. Anđeli su gledali Spasiteljevu agoniju. Videli su svog
Gospoda  okruženog  sotonskim  jedinicama,  Njegova  priroda  je  bila  natovarena
misterioznim strahom. Na nebesima je bila tišina. Ni jedna harfa nije svirala.
Da su smrtnici mogli videti iznenađenje anđeoske vojske dok su  u tihoj patnji gledali
Oca kako odvaja svoje zrake svetlosti, ljubavi i slave od Svog ljubljenog Sina, bolje bi
razumeli koliko je razarajuć greh u Njegovim očima.“ {Čežnja Vekova, str. 693}

Zašto je Sotona pao?
“Zbog  želje  da  se  uzdigne  iznad  Sina  Božjeg,  sotona  je  sagrešio  na  nebesima.”
{Čežnja Vekova, str.129}

„Sada se kušač trudio da inspiriše Hrista svojim osećanjima. 'Ako si Sin Božji.' Reči
su odzvanjale gorčinom u njegovom umu.“ {Čežnja Vekova, str. 118}

Da li je sotona znao na nebesima ko je Hrist?
“Sotona  je  dobro  znao  koju  poziciju  je  Hrist  zauzimao  na  nebesima  kao  Očev
ljubljeni. Nije mogao pojmiti i  bio je začuđen da će Božji Sin doći na zemlju kao
čovek.  Nije  mogao  shvatiti  misteriju  ove  velike  žrtve.  Njegova  sebična  duša  nije
mogla razumeti takvu ljubav za prevarenom rasom.” {Čežnja Vekova, str.115}

Ko je preuzeo Luciferovo mesto sledećeg po časti  do Hrista, Sina Božjeg?
“Reči anđela, “Ja sam Gavrilo, koji stojim u prisustvu Boga,” pokazuju da ima visoki
položaj u nebeskim dvorima. […] Kako divna misao—da je anđeo koji stoji sledeći u
časti  do  Sina  Božjeg  izabran da  objavi  Božje  namere  grešnim ljudima.” {Čežnja
Vekova, str. 99}

“Gavrilo, anđeo sledeći po rangu do Sina Božjeg, je doneo nebesku poruku Danilu.”
{Čežnja Vekova, str. 234}
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Pored Čežnje Vekova šta drugi spisi u ovom periodu otkrivaju?
“Mi smo svi previše ravnodušni na Božje blagoslove. Mi smo deo njegove nežne brige
kroz Isusa Hrista, i tada zaboravimo koliko je koštalo Oca i Sina da načine nas pale
smrtnike delom njegove Očinske ljubavi.” {E. G. Vajt, Znaci Vremena, Decembar 7,
1891 par. 6}

“Otac je onaj 'kojemu toliko omilje svet da i Sina svojega jedinorodnog dade, da
nijedan koji  ga vjeruje ne pogine,  nego da ima život  vječni.'  {E. G.  Vajt,  Rivju i
Herald, Juli 19, 1892 par. 7}

“Anđeli i arhanđeli gledaju sa divljenjem na ovaj veliki plan spasenja; dive se i vole
Oca i Sina dok gledaju ljubav i milost Božju; nema osećanja ljubomore dok se ovaj
novi hram, obnovljen po Hristovom liku, predstavlja u svojoj ljupkosti da stoji pored
Božjeg trona.” {E. G. Vajt, Objavljeni Rukopisi Sveska 3, str. 19} 1892

“Veliki dar spasenja je dat na domak ruke po beskonačnoj ceni za Oca i Sina.” {E. G.
Vajt, Rivju i Herald, Mart 10, 1891 par. 2}

“Ni jedan čovek, ni najviši od anđela, ne može proceniti taj dar; znan je jedino Ocu i
Sinu.” {E. G. Vajt, Biblijski Eho, Oktobar 28, 1895 par. 4}

“U planu da spasu izgubljeni svet,  savet su držali njih dvojica;  zavet mira je bio
između Oca i Sina.” {E. G. Vajt, Znaci Vremena, Decembar 23, 1897 par. 2}

“Ali u prestupu čoveka i Otac i Sin su bili obeščašćeni.” {E. G. Vajt, Znaci Vremena,
Decembar 12, 1895 par. 7}

“Ljudski rod je Oca i Njegovog Sina Isusa Hrista koštao beskonačno mnogo.” {E. G.
Vajt, Special Svedočanstva On Education, str. 21} 1896

“Otac i Sin su se zavetovali da ispune sve uslove svog večnog zaveta.” {E. G. Vajt,
Instruktor za Mlade, Juni 14, 1900 par. 5}

Stoga, da li je potrebno postavljati pitanja ko treba biti uzvišen?
“Samo Otac i Sin imaju biti uzvišeni.” {E.  G.  Vajt,  Instruktor za Mlade, Juli 7, 1898
par. 2}
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Rezime:

Svakom čitaocu treba biti očigledno da Gđa Vajt nije odstupila od istina koje je objavila
u ranim danima. Čak štaviše, za vreme ovog perioda njena pisanja čvrsto i neupitno
potvrđuju činjenice da postoje samo dva božanska bića vredna našeg obožavanje i
počastvovanja; Otac pun ljubavi i Njegov jedinorodni Sin. Ne postoji treće biće. 

• Sveti Duh je prisustvo i sila Božja. 
• Sveti Duh je Hristov život u duši. On nam prenosi taj vitalni uticaj.
• Sveti Duh je slava koju je Otac dao svom Sinu i nama daje isto. 
• Isus koji obitava u srcu je ekvivalent dobijanju Svetog Duha. 
• Sveti Duh je Isusovo lično prisustvo u duši. 
• Sveti Duh je sam Isus ali bez ličnosti i tela.
• Sveti Duh je Hristova sveprisutnost, koji se zove Utešitelj.
• Naš dragi Spasitelj je naš Utešitelj, a ne neko drugi.  
• Hrist nas teši svojim prisustvom, koje svet ne vidi.
• Ljudski duh je njegov karakter; Božji Duh je Njegov um.
• Božanski um govori našim srcima; Božji Duh se zalaže za nas. 
• Hrist radi da privuče naš um u saosećanje sa Njegovim božanskim umom. 
• Očevo prisustvo je okruživalo Hrista i Hrist nas okružuje svojim prisustvom. 
• Isus Hrist, Svojim Duhom i silom, vodio je pera svetih istoričara. 
• Kada je Duh govorio sa Elen Vajt, ona je bila u prisustvu Isusa. 
• Otac i Sin su oni koji počivaju sa nama. 
• Otac i Sin su dvoje. Oni su jedno u duhu. 
• Hrist nije stvoreno Sin, On je rođeni Sin. 
• Hrist je rođen od Njegovog večnog Oca, živog Boga. 
• Bog je zavetovao Svog Sina da spase ljude. 
• Sotona  je  odlučan  da  ne  vidimo  Božju  ljubav  u  činu  davanja  Svog

jedinorodnog Sina. 
• Hrist je rođen od Oca mnogo pre otelovljenja. (Vremena Starog Zaveta) 
• Jevreji su rekli u Vavilonu da njihov Bog ima Sina. 
• Saveti božanstva su samo između Oca i Sina. Niko drugi ne prisustvuje. 
• Hrist  je  došao  sa  nebesa  da  objavi  poruku  “Gospod  naš  Bog  je  jedan

Gospod”. 
• Očevo ime, Jehova, je dato Hristu.
• Samo Otac i Sin imaju biti uzvišeni. Niko više ne treba biti uzvišen. 
• Čežnja vekova se ne suproti jasnim istinama vezanim za božanstvo. 
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• Hrist je dobio SVE od svog Oca. Ovo uključuje i život. 
• Hristu je dat originalni, nepozajmljeni, neizveden Očev život. 
• Taj isti život Isusa Hrista nam je dat. Dobijamo ovaj život tako što imamo isti

Duh sa Njim. 
• Božji Duh u našim srcima je početak večnog života. 
• Sveti Duh je Hristov život. To je Njegov dah, život njegovog života
• Dok Hrist služi u svetilištu na nebesima, On je i  dalje sveštenik zemaljske

crkve. On to čini Svojim Duhom, Njegovom prisutnošću. 
• Otac i Sin su od početka znali za sotonino otpadništvo. 
• Otac i Sin su se zavetovali da otkupe čoveka. Otkupljeni smo Ocem i Sinom,

ni sa kim drugim. 
• Samo Hrist je došao da nam otkrije Oca. Ni jedno drugo biće u univerzumu

nije moglo izvršiti to delo. 
• Hrist je rođen od Oca. Prvorođeni na nebesima. 
• Jevrejski dečaci su nazivani sinom Božjim sa dvanaest godina. Hrist je bio

Božji Sin mnogo pre tog vremena. 
• U početku, Otac i Sin su odmorili u subotu po završetku stvaranja. 
• Na kraju, nacije spasenih će se pokloniti i obožavati Oca i Sina. 
• Hrist je prisvojio Očevo ime na zemlji, i insistirao je da je On Božji Sin. 
• Spasitelj je govorio kroz proroke od davnina. 
• Otac je patio sa Svojim Sinom na krstu, na čuđenje anđela. 
• Sotona je zgrešio na nebu pokušavajući da se uzdigne više od Sina Božjeg.  
• Sotona je iskušavao Hristovo sinovstvo u pustinji iskušenja. 
• Sotona je dobro znao Hristovu poziciju na nebesima kao Ljubljenog Božjeg

Sina.  
• Kada  je  Lucifer  pao,  Gavrilo  je  zauzeo  njegovo  mesto  kao  trećeg

najuzvišenijeg bića. 
• Ostali spisi pored Čežnje Vekova služe samo da potvrde sve ove istine. 
• Spaseni smo po beskonačnoj ceni za Oca i Sina.
• Anđeli vole Oca i Sina dok posmatraju plan spasenja. 
• Beskonačna cena našeg spasenja je jedino znana Ocu i Sinu. 
• Zavet mira je bio između Oca i Sina. 
• Kada je čovek pao, Otac i Sin su obeščašćeni.  
• Večni zavet je ispunjen od strane Oca i Sina. 
• Stoga, ne čudi da SAMO Otac i Sin imaju biti uzvišeni. 
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Krizne Godine 1900-1905

Jednog  dana  1900-te  godine,  Elen  Vajt  je  iznenadila
članove svoje porodice i svoje saradnike, rekavši im da
je  dobila  božanske  instrukcije  da  se  mora  vratiti  u
Ameriku. Sa stanovišta posla u Australiji delovalo je kao
najnezgodnije  vreme  da  ona  ode,  ali  Onaj  koji  gleda
čitavu crkvu i vidi budućnost, dobro je znao potrebu za
njenim prisustvom u Sjedinjenim Američkim  Državama
tokom krize u ranim godinama novog veka. 
U godinama krajem 19-og i početkom 20-og veka, Dr.
Kelog  je  počeo  da  uvodi  panteistička  učenja  (Bog  u
svemu) na Generalnoj Konferenciji.  Ova učenja su bila
odstupanje od fundamentalnih istina o ličnosti Boga i 
Hrista.  Do 1901-ve  panteizam je  uveliko  bujao  u  Batl

Kriku. Februara 1902-ge sanatorijum u Batl Kriku je uništen u požaru. Dr. Kelogu je
naručeno da napiše novu knjigu od čije prodaje bi se finansirala popravka. Njegova
Knjiga će se zvati Živi Hram. 

Bio je upozoren da ne uključuje u nju svoje “nove teorije”,  ali  on je ipak to učinio.
Decembra iste godine Rivju i Herald izdavačka kuća je izgorela do temelja, sa otiscima
Kelogove nove knjige. 1901-ve Elen Vajt je napisala “Skoro da me je bilo strah da
otvorim Pregled, bojeći se da Gospod ne očisti svoju izdavačku kuću vatrom.
„  Pismo  138,  1901  {Svedočanstva  Sveska.  8,  str.  91}.  Njen  strah  se
materijalizovao kada je čula za požar u Rivju i Herald.

Nadali  su se da će uništenjem otisaka knjige Dr.  Keloga on odustati  od izdavanje
knjige Živi Hram. On je, umesto toga, poslao knjigu komerciajlnom izdavaču iz Batl
Krika.  Tri  hiljade  kopija  je  odštampano  i  počele  su  da  kruže  među  Adventistima
Sedmog Dana. Leta 1903-će kopija knjige je stigla i u Elmshejven, ali je Elen Vajt nije
ni pogledala. Septembra iste godine bila je primorana da progovori protiv ovih zabluda.

“Imam neke stvari koje moram reći učiteljima vezano za novu knjigu, “Živi Hram.”
Pazite  kako  prihvatate  ideje  ove  knjige  o  Božjoj  ličnosti.  Kako  mi  je  Gospod
predstavio, one nemaju odobrenje od Boga. One su zamke koje je neprijatelj postavio
za poslednje dane. Mislila sam da će se one sigurno raspoznati i da meni neće biti
potrebno da bilo šta kažem o tome. Ali pošto se pojavljuju tvrdnje da su ideje ove
knjige podržane onim što sam ja pisala, prinuđena sam da opovrgnem te tvrdnje.”
{Pismo 211, 1903}
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Kada  su  poruke  pročitane  pred  savetom  u  Vašingtonu,  Dr.  Kelog  je  odgovorio
pozitivno, rekavši da će prihvatiti  svedočanstva i  da će modifikovati  ono što piše u
knjizi  što  se  tiče  teoloških  stvari.  Ali  ove  izjave  su  bile  sporadične  i  promenjive.
Njegovo držanje se promenilo i na kraju j ispalo da se doktor nikada nije promenio.

U kriznim situacijama kao što je ova, Elen Vajt je često svoj posao počinjala u ponoć.
Tokom krize 190-će i 1904-te, Elen Vajt je pisala o panteizmu ( i još nekim jeresima
koje su išle uz njega), njegovoj pretnji crkvi i religioznim iskustvima onih koji su mu bili
privučeni. 07-og, Avgusta. 1904-te, Elen Vajt je napisala:  ”Odvojite se od uticaja
opisanih u knjizi 'Živi Hram'; jer sadrži varljive ideje. U njoj postoje ideje
koje su potpuno tačne, ali su pomešane sa zabludama. Biblija je citirana van
konteksta i korišteni su citati da podrže pogrešne teorije. […] Naloženo mi je
da govorim jasno. 'Suprotstavi se', su reči koje su mi rečene. 'Suprotstavi se
čvrsto i bez odlaganja.'” {Specijalna Svedočanstva, Serija B, Broj 2, str. 49,
50}

Predmet je sada bio na otvorenom. Doktori, medicinske sestre, propovednici i članovi
crkve su zauzimali strane pogotovu u Batl Kriku. Kako razjasniti pravu istinu? Ovo je
za duše bila borba na život i smrt. Ono što drugi nisu videli, Elen Vajt je videla jasno i
pritiskalo ju je. Dr. Kelog je kvario platformu istine.  “U onom što mi je pokazano,
videla sam da određeno delo vrše medicinski misionari. Naša braća misionari
su posmatrali, gledali šta se dešava, ali nisu razumeli. Temelji naše vere, koji
su  ustanovljeni  sa  mnogo  molitve,  ozbiljno  proučavanje  biblije,  su  rušeni
jedan po jedan, stub po stub. Naša vera nije imala više na šta da se osloni—
svetilišta više  nije  bilo, pokajanja nije bilo više.  Shvatila sam da se nešto
moralo učiniti. Borba me je skoro ubila.” {Propovedi i Govori Sveska One,
str. 344} 1904

Da bi  proglasila  uzbunu u crkvi  po  celoj  zemlji.  Elen  Vajt  je  požurila  sa  izdanjem
Svedočanstva  za  Zajednicu,  8  deo,  sa  sekcijom  “Suštinsko  Znanje”,  koje  se  tiče
prirode i ličnosti Boga. Opširno je pisala o opasnostima u špekulacijama, njena poruka
poduprta brojnim dokazima i citatima iz Biblije o Bogu i odnosu koji  ima sa Svojim
Sinom. Knjiga Služba Isceljenja je  u to vreme bila u pripremi;  i  u nju je uključeno
poglavlje “Suštinsko Znanje”, koje se tiče špekulacija i lažima i istinama u obrazovanju.
Tako je Elen Vajt nastavila da upozorava. 

Elen G. Vajt: Rane Godine u Elmshejvenu Sveska 5 1900-1905, od Artura L. Vajta
(1981)
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Ispitivanje napisanog 1900-1905

Verovatno je malo poznato da je Dr. Kelog u promovisanju panteizma počeo da veruje
u  doktrinu  trojstva  (pogledajte  dodatak).  Doktrina  koja  je  bila  strana  crkvi  kao  i
svetkovanje nedelje. Kelog je počeo da veruje u tri božanska bića (Bog Otac, Bog Sin i
Bog Sveti Duh) i izjavio je da je ovo verovanje upravo ono što je hteo da kaže u svojoj
knjizi Živi Hram. Nije ostalo samo na tome, Kelog je tvrdio da ima podršku iz knjiga
Elen Vajt u promovisanju svojih ideja. Prva među njegovim idejama je bilo učenje da je
Sveti Duh treća osoba pored Oca i Sina. 

Da li je Gđa Vajt počela da veruje u Boga kao trojstvo? Da li je počela da uči da je
Sveti  Duh zaista treća osoba pored Oca i  Sina? Zašto je,  onda, nastavila  da piše
objave koje sasvim jasno ne podržavaju trojstvo?

Kada nam Bog daje Svoj Duh, da li nam daje nešto drugačije od sebe?
“Dajući nam Svoj Duh, Bog nam daje sebe, čineći sebe izvorom božanskog uticaja,
da da zdravlje i život svetu.” {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 7, str. 273} 1902

Da li je duša Hristovog života odvojeno biće od Hrista?
“Hrist je objavio da će posle svog vaznesenja, poslati svojoj crkvi, krunski poklon,
Utešitelja, koji će zauzeti Njegovo mesto. Ovaj Utešitelj je Sveti Duh,--duša Njegovog
života,  efikasnost  Njegove  crkve,  svetlost  i  život  sveta.  Svojim Duhom Hrist  šalje
pomirujući uticaj i silu koja oduzima greh.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Maj 19, 1904
par. 1}

Da li se Utešitelj promenio u pisanim delima u ovom periodu?
“Proučavajte  sedamnaestu  glavu  jevanđelja  po  Jovanu  i  naučite  kako  da  živite
Hristovu molitvu. On je Utešitelj. On će počivati u vašim srcima, čineći vašu radost
potpunom.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Januar 27, 1903}

Da li su Bog i Njegov Duh dva odvojena bića?
“Bog je duh; a ipak je biće, jer je čovek napravljen po Njegovom obličju. Kao biće,
Bog se otkrio u Svom Sinu.” {E. G. Vajt, Education, str. 132} 1903

Ko ima intimno znanje i lični interes u Njegovim delima?
“Veličina Božja je za nas nepojmljiva. 'Božji presto je na nebesima' (Psalam 11:4); a
ipak, svojim duhom je sveprisutan. On ima intimno znanje i lični interes u svim svojim
delima.” {E. G. Vajt, Education, str. 132} 1903
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Ko nas opskrbljuje duhovnim životom?
“Hrist je izvor svakog pravog rasta, održavatelj sveg života. Svojim Svetim Duhom on
prenosi  nebeske  principe  i  opskrbljuje  duhovni  život.”  {E.  G.  Vajt,  Objavljeni
Rukopisi Sveska 20, str. 143} 1901

“On nam danas dolazi Svojim Svetim Duhom. Prepoznajmo Ga sada; tada ćemo Ga
prepoznati kada bude dolazio na oblacima nebeskim, sa silom i velikom slavom.” {E.
G. Vajt, Rivju i Herald, April 30, 1901 par. 8}

Ko je jedini pravi Bog (da li je to trojstvo)?
“Jehova je jedini  pravi  Bog i  Njega moramo poštovati  i  obožavati.” {E. G. Vajt,
Svedočanstva Sveska 6, str. 166} 1901

“Kao Jehova, vrhovni Vladar, Bog nije mogao komunicirati lično sa grešnim ljudima,
ali je toliko voleo svet da je poslao Isusa na naš svet kao otkrivenje samog sebe.” {E.
G. Vajt, Objavljeni Rukopisi Sveska 9, str. 122} 1903

Ko je personifikacija jedinog pravog Boga?
“Odbacivanjem Božjeg Sina, personifikacije jedinog pravog Boga, koji je posedovao
dobrotu, milosrđe i neumornu ljubav, čije srce je bilo dotaknuto ljudskom nesrećom, i
odabirom ubice umesto njega, Jevreji su pokazali šta ljudska priroda može i hoće
učiniti kada je sila Duha Božjeg koja ih je zadržavala uklonjena i kada su ljudi pod
kontrolom otpadnika.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Januar 30, 1900 par. 6}

Koji je odnos između Boga i Hrista? Šta je Hristu dato?
“Biblija nam jasno otkriva odnos između Boga i Hrista i oni jasno pokazuju ličnost i
individualnost  obojice.  [Citirano Jevrejima 1:1-5].  Bog je  Hristov  Otac;  Hrist  je
Božji Sin. Hristu je data uzvišena pozicija. Načinjen je jednakim Ocu. Svi Božji saveti
su otvoreni Njegovom Sinu.” {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 8, str. 268} 1904

Kako je unija između Oca i Sina opisana?
“Ličnost  Oca  i  Sina,  kao  i  unija  koja  postoji  između  Njih,  je  predstavljena  u
sedamnaestom poglavlju Jevanđelja po Jovanu, u Hristovoj molitvi za svoje učenike:
'Ne molim pak samo za njih, nego i za one koji me uzvjeruju njihove riječi radi; Da
svi jedno budu, kao ti, oče, što si u meni i ja u tebi; da i oni u nama jedno budu, da i
svijet vjeruje da si me ti poslao. Jovan 17:20,21' Unija koja postoji između Hrista i
Njegovih  učenika  ne  uništava  ličnost  ni  jednih.  Oni  su  jedno  u  nameri,  umu,
karakteru,  ali  ne  i  u  ličnosti.  Tako  su  i  Bog  i  Hrist  jedno.”  {E.  G.  Vajt,  Služba
Isceljenja, str. 421, 422}
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Koja je jedina sila koja se može odupreti i prevazići greh i očistiti nas?
“Samo jedna sila može slomiti okove zla u srcima ljudi, a to je sila Božja u Isusu
Hristu. Samo kroz krv raspetog može doći do čišćenja grehova. Njegova milost nam
može pomoći da se odupremo i potčinimo tendencije naše pale prirode. {E. G. Vajt,
Svedočanstva Sveska 8, str. 291} 1904

Koji je (veoma pogrešno shvaćen) termin koji  opisuje ovu silu?
“Duh je dat kao sredstvo regeneracije i bez njega bi Hristova žrtva bila uzaludna.
Sile  zla  su  jačale  vekovima  i  potčinjavanje  ljudi  ovoj  sotonskoj  vlasti  je  bila
začuđujuća. Greh je mogao biti prevaziđen jedino kroz posredovanje treće ličnosti
božanstva, koji dolazi neizmenjen, već u punini božanske sile. Duh sprovodi u delo
ono što je skovao Iskupitelj sveta. Kroz Duh se srce čisti. Kroz Duh vernik postaje deo
božanske prirode. Hrist je dao Svoj Duh kao božansku silu da prevaziđe sve nasledne
i stečene tendencije ka zlu i da utisne svoju prirodu na crkvu.”  {E. G. Vajt, Rivju i
Herald, Maj 19, 1904 par. 3}

Da li to čini Duh posebnom osobom od Boga i Hrista?
“Dajući nam Svoj Duh, Bog nam daje sebe, čineći sebe izvorom božanskih uticaja, da
da zdravlje i život svetu.” {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 7, str. 273} 1902

“Svi  koji  posvete  svoje  telo  i  dušu  službi  Njemu,  konstantno  će  dobijati  fizičku,
mentalnu i duhovnu snagu. Neiscrpne zalihe nebesa su im na raspolaganju. Hrist im
daje dah Svog Duha, život svog života.  Sveti Duh ulaže najveće napore da radi u
srcima i umovima.” {E. G. Vajt, Služba Isceljenja, str. 159} 1905

Kada su Otac i Sin stvorili Adama i Evu po svom obličju, da li je to značilo i
spoljašnji fizički izgled?
“Stvoreni da budu 'obličje i slava Božja' (1 Korinćanima 11:7). Adam i Eva su primili
zaduženja vredna njihove uzvišene sudbine. Graciozni i simetrični u formi, divni na
oko, njihovo držanje je sjajilo zdravljem i  svetlošću radosti i  nade,  u spoljašnjem
izgledu  su  nosili  obličje  svog  tvorca.  A  ova  sličnost  se  nije  donosila  samo  na
spoljašnjost.  Svaki  deo  uma  i  duše  je  reflektovao  Tvorčevu  slavu.”  {E.  G.  Vajt,
Education, str. 20} 1903

“Kada je Adam izašao iz Tvorčeve ruke, nosio je fizičku, umnu i duhovnu sličnost sa
svojim Tvorcem. {E. G. Vajt, Education, str. 15} 1903

Kome je Gđa Vajt uputila svoju ljubav, da li je to bilo trojstvo?
“Volim Boga. Volim Isusa Hrista, Sina Božjeg i osećam veliko interesovanje prema
svakome ko tvrdi da je Božje dete. Odlučna sam da budem verni sluga toliko dugo
koliko mi Gospod bude štedeo život. Neću pasti niti ću se obeshrabriti.” {E. G. Vajt,
Izabrane Poruke Knjiga 3, str. 71, 72} 1906
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Koga smo pozvani da slavimo i poštujemo?
“Gospod Bog nebesa je naš Vođa. On je Vođa kojeg možemo bezbedno pratiti; jer On
nikada  ne  pravi  greške.  Slavimo  Boga  i  Njegovog  Sina  Isusa  Hrista,  kroz  koga
komunicira sa svetom.” {E. G. Vajt, S.D.A. Biblijski Komentar Vol. 1, str. 1118} 1903

“Tamo će se okupljati u svetinji od Subote do Subote, od prvine do prvine, ujedinjeni
u pesmi slave i zahvalnosti Njemu koji sedi na tronu i jagnjetu zauvek. “{E. G. Vajt,
Svedočanstva Sveska 6, str. 368} 1901

“Svi nebeski anđeli su u službi poniznih vernika, naroda Božjeg; i dok armija Božjih
radnika peva svoju pesmu hvale, hor na nebu im se pridružuje u zahvalnosti odajući
slavu i čast Bogu i Njegovom Sinu.” {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 7, str. 17} 1902

“U vaše ruke će biti data harfa i dodirujući njene žice, pridružićete se vojsci spasenih
u ispunjavanju nebesa pesmom slave Bogu i Njegovom Sinu.” {E. G. Vajt, (Australo-
azijski) Izveštaj Unijske Konferencije, Januar 15, 1903 par. 14}

Čija ličnost i individualnost je konstantno naglašavana?
“Sedamnaesto poglavlje Jevanđelja po Jovanu se jasno odnosi na Božju i Hristovu
ličnost  i  njihov  međusobni  odnos.  “Oče,  dođe  čas”,  Hrist  reče:  “proslavi  sina
svojega, da i sin tvoj proslavi tebe.”  [Jovan 17:23, 3, 5-11 citirano.] Ovde je ličnost i
individualnost.” {E. G. Vajt, S.D.A. Biblijski Komentar Vol. 5, str. 1145} 1903

“Hrist je jedno sa Ocem, ali Hrist i Bog su dve posebne ličnosti. Pročitajte Hristovu
molitvu u sedamnaestom poglavlju Jevanđelja po Jovanu i videćete da je ova tačka
jasno izneta. Kako se Spasitelj ozbiljno molio da Njegovi učenici budu jedno sa Njim
kao što je On jedno sa Ocem. Ali jedinstvo koje postoji između Hrista i Njegovih
sledbenika ne uništava ničiju ličnost. Oni trebaju biti  jedno sa Njim kao što je on
jedno sa Ocem.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Juni 1, 1905 par. 14}

(Primedba: Zašto Gđa Elen Vajt nije naglašavala ličnost Svetog Duha kao ličnost Oca i
Sina? Zašto je konstantno pričala samo o  ličnosti i individualnosti Oca i Sina?)

„'I zaista naša zajednica je sa Ocem i Njegovim Sinom Isusom Hristom.' Kroz celo
Sveto  Pismo Otac  i  Sin  su  spominjani  kao  dve  različite  osobe.  Čućete  ljude  koji
nastoje  da  orobe Hrista  Njegove  ličnosti.  On i  Otac  su  jedno,  ali  su  dve  osobe.
Pogrešni  sentimenti  po  ovom  pitanju  se  pojavljuju  i  moraćemo  da  im  se
suprotstavimo.“ {E. G. Vajt, Rivju i Herald, Juli 13, 1905 par. 3}

Da li nam Biblijske lekcije otkrivaju trojstvo?
“U Bibliji  je svaka obaveza pojašnjena. Svaka lekcija je razumljiva. Svaka lekcija
nam otkriva Oca i Sina. Reč je sposobna da svakog umudri za spasenje. U reči je
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nauka spasenja jasno otkrivena.” {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 8, str. 157} 1904

Da li je Gđa Vajt nastavila da potvrđuje da stihovi iz Solomuna 8:22-30 govore o
Hristu?
“Kroz Solomuna Hrist je objavio: 'Bog me je Gospod me je imao u početku puta
svojega, prije djela svojih, prije svakoga vremena. Prije vijekova postavljena sam,
prije početka, prije postanja zemlje. Kad jošte ne bije bezdana, rodila sam se, kada
još ne biješe izvora obilatijeh vodom. Prije nego se gore osnovaše, prije humova ja
sam se rodila....Kada je postavljao moru među i vodama da ne prestupaju zapovijesti
njegove, kad je postavljao temelje zemlji; Tada bijah kod njega hranjenica, bijah mu
milina svaki dan i veseljah se pred njim svagda.'” {E. G. Vajt, Znaci Vremena, August
29, 1900 par. 14}

Ko je posle Hrista bio najpoštovaniji od nebeskih stanovnika?
“Među stanovnicima neba, Sotona, sledeći do Hrista, je bio u jednom momentu jedan
od najpoštovanijih od Boga, i najviši u sili i slavi. Pre svog pada, Lucifer, 'sin zore', je
bio  prvi  među  heruvimima  zaklanjačima,  svet  i  neokaljan.  Stajao  je  u  Božjoj
prisutnosti i neprekidni zraci slave koji okružuju Boga su počivali na njemu.” {E. G.
Vajt, Znaci Vremena, Juli 23, 1902 par. 2}

Ko nam je poslao moćne reči?
“Naš zadatak je da se čvrsto držimo do kraja. Moćne reči su poslate od Boga i Hrista
svom  narodu,  izvodeći  ih  iz  sveta  reč  po  reč,  u  sjajnu  svetlost  istine.  Ustima
dotaknutim  svetom  vatrom,  Božje  sluge  su  objavile  poruku.  Božanska  objava  je
zapečatila jedinstvenost objavljenih istina.” {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 8, str.
297} 1904

Rezime:

Kao što svaki čitalac može jasno videti, Gđa Vajt je nastavila da objavljuje iste istine
koje je podučavala u prošlim godinama. Nije skrenula sa puta i od jasnih činjenica o
božanstvu. Čak i  kada se Kelog trudio da promoviše novu doktrinu treće osobe u
božanstvu koje se zove Bog Sveti Duh (koji je u svemu), Gđa Vajt je jasno objavljivala
da su ta učenja  panteistička.  Kratak  rezime će  otkriti  doslednu harmoniju  u  Duhu
Proroštva. 

• Dajući nam svog duha, Bog nam daje sebe, ne nekog drugog. 
• Sveti Duh je duša Hristovog života. 
• Hrist je i dalje naš utešitelj, a ne neko umesto Njega. 
• Bog je i duhovno biće i ličnost. 
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• Bog je sveprisutan svojim Duhom. Bog (ne neko drugi) ima lični interes za
Njegova stvorenja. 

• Hrista daje duhovni život tako što nam dolazi Svojim Svetim Duhom
• Jehova je jedini pravi Bog, vrhovni Vladar
• Božji Sin je personifikacija jedinog pravog Boga
• Bog je Hristov Otac, Hrist je Božji Sin 
• Hristu je data uzvišena pozicija. On je izjednačen sa Ocem. 
• Otac i Sin su jedno u nameri, umu i karakteru, ali ne i u ličnosti. 
• Sila Božja u Isusu Hristu je JEDINA sila koja se može odupreti  i prevazići

greh. 
• Ova sila je nazvana “treća ličnost u božanstvu.” 
• Ovo je Hristov Duh, život Njegovo sopstvenog života, dat kao božanska sila

da se prevaziđe greh.  
• Adam i Eva su fizički sličili na njihovog Stvoritelja.  
• Gđa Vajt je upravila svoju ljubav ka Bogu i Isusu Hristu, Sinu Božjem. 
• Moramo poštovati Boga i Njegovog Sina Isusa Hrista. 
• Na nebesima ćemo obožavati Boga i Njegovog Sina. 
• I nebeski hor peva pesme hvale Bogu i Njegovom Sinu. 
• Ličnosti Oca i Sina jasno otkrivaju da su oni dve osobe.
• Svaka lekcija u Bibliji nam otkriva Oca i Sina. 
• Gđa Vajt je nastavila da potvrđuje da se u Solomunu 8:22-30 govori o Hristu..
• Od svih nebeskih stanovnika Lucifer  je  (pre svog pada) zauzimao najviše

mesto do Hrista. 
• Božanske objave su stavile svoj pečat na jedinstvenost objavljenih poruka. 
• Ove moćne reči su nam poslate od  Boga i Hrista.  
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Poslednje godine 1905-1915

Poslednje  godine  Gđe  Vajt  su  bile  užurbane.  U  81-oj
godini,  Gđa  Vajt  je  ponovo  putovala  u  Vašington,
prisustvujući  Generalnoj  Konferenciji  1909-te (to je bila
njena  poslednja).  Na  konferenciji  je  govorila  nekoliko
puta jasnim i čvrstim glasom. Ovo je bio njen poslednji
put u istočne države i ostavila je jak utisak na mnoge
Adventiste Sedmog Dana koji  su je čuli  ili  upoznali  na
Generalnoj  Konferenciji.  Shvatajući  da joj  je ostalo još
malo vremena, kada se vratila u Elmshejven pojačala je

napore da izda nekoliko knjiga koje su esencijalne instrukcije za crkvu. Svedočanstva
Za Zajednicu, 9-ti deo, je izdat 1909-te. 1911-te su se pojavila Dela Apostola. 1913-te
Saveti za Roditelje i Učitelje je izašla, i 1914-te je rukopis Radnici Jevanđelja poslat na
štampanje.  Poslednjih  nekoliko  meseci  života  posvetila  je  radu  na  knjizi  Proroci  i
Carevi. 

13-og, Februara, 1915-te, dok je ulazila u svoju radnu sobu u Elmshejvenu, saplela se
i pala i nije mogla da ustane. Pozvana je pomoć i uskoro je postalo jasno da je ozbiljna
povreda. Na rentgenu se video prelom levog kuka i pet meseci je bila prikovana za
krevet  ili  invalidska  kolica.  Njene reči.  Koje je  uputila  prijateljima i  rođacima u tim
poslednjim nedeljama su bile vesele, ispunjene osećanjem da je verno ispunila delo
koje joj je Bog poverio  i dala ime je svečano upozorenje:

“Kažem vam sada, kada budem počinula, velike promene će nastupiti. Ne znam kada
ću biti uzeta; i želim da upozorim sve na đavolovo delovanje. Želim da ljudi znaju da
sam ih upozorila u potpunosti pre moje smrti.” {Rukopis 1, 1915}

Život Elen Vajt završio se 16-og, Jula, 1915-te godine u 87-oj godini. Verni borac je
položen pored njenog muža na Ouk Hil groblju u Batl Kriku, Mičigen. 
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Ispitivanje napisanog 1905-1915

Da je Elen Vajt htela da pravi bilo kakve prepravke vezano za božanstvo, sigurno bi se
takve korekcije našle u njenim poslednjim delima (jer u pređašnjim ih nema). Šta nam
ispitivanje njenih pisanih dela u ovom periodu otkriva? Da li  je Elen Vajt promenila
svoje verovanje za trojstvo? Ili je nastavila da podržava istine koje su joj otkrivene od
početka? Dozvolićemo joj da odgovori na naša pitanja sama. 

Da li je Elen Vajt promenila svoje stavove u poslednjim godinama svog života?
“Razumela sam da su mnogi nestrpljivi da čuju da li Gđa Vajt i dalje ima iste stavove
koje je imala godinama ranije kada su je čuli kako govori u sanatorijumu, u šatoru i
na sastancima koji su se održavali u predgrađima Batl Krika. Uveravam ih da je
poruka koju nosi danas ona ista koju je nosila 60 godina svog javnog propovedanja.
Istu službu vrši  za Gospodara koja joj  je  poverena u devojačkim danima. Dobija
lekcije od istog Instruktora. Uputstvo koje joj je dato je, 'Prenesi svima šta sam ti
otkrio. Napiši poruke koje ti dajem, da ih ljudi imaju.' Ovo je nastojala da radi.” {E.
G. Vajt, Rivju i Herald, Juli 26, 1906 par. 20}

Šta je dodala svojoj doslednoj definiciji Božjeg svetog Duha?
“Gospod ohrabruje sv one koje Ga traže celim svojim srcem. On im daje svog Svetog
Duha, manifestaciju Njegove prisutnosti i naklonjenosti.  {E. G. Vajt, Svedočanstva
Sveska 9, str. 230} 1909

Odakle dolazi Sveti Duh?
“Sveti Duh, koji proizilazi od jedinorodnog Sina Božjeg, vezuje ljudske odlike, telo, i
duh,  sa  savršenom  božansko-ljudskom  Hristovom  prirodom.  Ova  unija  je
predstavljena kao unija loze i  grana. Ograničeni čovek je ujedinjen sa Hristovom
ljudskošću.  Krou  veru  je  ljudska  priroda  asimilirana  sa  Hristovom  prirodom.
Načinjeni smo jednim sa Bogom kroz Hrista.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, April 5,
1906 par. 16}

Kada je Hrist govorio o Duhu, da li je govorio o posebnoj osobi?
“'Duh je ono što oživljava; tijelo ne pomaže ništa. Riječi koje vam ja rekoh duh su i
život su.' Hrist ovde ne govori o svojoj doktrini, već o svojoj ličnosti, o božanstvu
svog karaktera.” {E. G. Vajt, Rivju i Herald, April 5, 1906 par. 12}

Ko oblikuje delo?
“Neka oni koji nose odgovornost zapamte da Sveti Duh treba da vrši oblikovanje.
Gospod  sve  kontroliše.  Mi  ne  trebamo  pokušavati  da  oblikujemo,  po  našim
sopstvenim idejama, one za koje radimo, već trebamo pustiti Hrista da ih oblikuje.”
{E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 9, str. 135} 1909
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Ko će uveriti one koji slušaju?
“Propovedajte reč i Gospod će svojim Svetim Duhom uveriti one koji slušaju. Reči
glase: 'A oni iziđoše i propovijedaše svuda, i Gospod ih potpomaga, i riječ potvrđiva
znacima koji su se potom pokazivali.' Marko 16:20” {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska
9, str. 141} 1909

Da li je Sveti Duh opisan kao treće biće pored Boga i Hrista?
“Budite  zahvalni  Bogu za Njegova mnoga milosrđa i  budite  ljubazni  jedni  prema
drugima. Imate jednog Boga i jednog Spasitelja i jednog Duha--Duha Hristovog—
koji će doneti jedinstvo u vaše redove.” {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 9, str. 189}
1909

Da li trebamo odbaciti ranije istine koje se tiču ličnosti Boga i Hrista?
“Onaj koji negira ličnost Boga i Njegovog Sina Isusa Hrista, negira Boga i Hrista.
'Vi  dakle  što  čuste  ispočetka,  u  vama  neka  stoji;  ako  u  vama  ostane  što  čuste
ispočetka, i vi ćete ostati u Sinu i u Ocu.' Ako nastavite da verujete i slušate istine
koje ste prvo prihvatili  po pitanju ličnosti  Oca i  Sina, bićete združeni  sa njima u
ljubavi.” {E.G. Vajt, Rivju i Herald, Mart 8, 1906 par. 19}

Koje činjenice su pali anđeli hteli da sakriju na nebu?
“Anđeli su izbačeni sa nebesa jer nisu hteli da rade u harmoniji sa Bogom. Pali su sa
svojih visokih položaja jer su želeli da se uzvise. Počeli su da uzdižu sami sebe, a
zaboravili su na lepotu ličnosti i karaktera koji su dolazili od Gospoda Hrista. Ovu
činjenicu su [pali] anđeli želeli da sakriju, da je Hrist jedinorodni Božji Sin, i počeli
su da razmišljaju da ne trebaju konsultovati Hrista. Jedan anđeo je počeo borbu i
proneo je do pobune među anđelima na nebeskim dvorima.” {E. G. Vajt, Ovaj Dan s
Bogom, str. 128} 1910 (Primedba : Da li se ova ČINJENICA i dalje sakriva i danas? Ko stoji
iza ovih napora?)

Šta je Hrist stekao svojim utelovljenjem? Kako je On pre toga bio Sin?
“U svojoj ljudskosti, On je bio sudeonik u božanskoj prirodi. U svom otelovljenju
stekao  je  titulu  Sina  Božjeg  u  novom smislu.  Reče  anđeo  Mariji:  'Sila  najvišega
oseniće te; zato i ono što će se roditi biće sveto, i nazvaće se Sin Božij.' (Luka 1:35)
Dok je bio Sin ljudskog bića, postao je Božji Sin u novom smislu. Takav je bio na
našem svetu—Sin Božji, a ipak saveznik ljudskog roda.” {E. G. Vajt, Znaci Vremena,
August 2, 1905. Citirano iz Izabrane Poruke Knjiga 1, str. 226, 227}

Koji je stari način na koji je pre otelovljenja Hrist bio Božji Sin?
“On je bio Veličanstvo nebesa, jedinorodni Božji Sin. Ipak, 'Bogu tako omilje svijet da
je i sina svojega jedinorodnoga dao, da nijedan koji ga vjeruje ne pogine, nego da
ima život vječni.' Jovan 3:16”  {E. G. Vajt, Svedočanstva Sveska 9, str. 208} 1909
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Šta je nama dato u daru Isusa Hrista?
“U daru Isusa Hrista dato nam je Božje očinstvo, i kako je Bog bio jedno sa svojim
jedinorodnim Sinom, tako će i Njegova zemaljska deca biti jedno sa Njim.” {E. G.
Vajt, Rivju i Herald, Septembar 30, 1909 par. 15}

Da li se Elen Vajt predomislila u vezi toga ko govori u Solomunu 8:22-30?
“Gospod Isus Hrist, nebeski Božji Sin, postojao je od večnosti, kao posebna ličnost, a
ipak jedna sa  Ocem.  On je  bio  nenadmašna slava  nebesa.  On je  bio komandant
nebeskih  snaga,  i  obožavanje  anđela je  primao kao svoje  pravo.  Bogu ništa  nije
uskraćeno. 'Gospod me je imao u početku puta svojega”, objavljuje On, “Prije djela
svojih,  prije  svakoga vremena.  Prije  vijekova  postavljen  sam,  prije  početka,  prije
postanja zemlje. Kad jošte ne bijaše bezdana, rodila sam se, kad joše ne bijaše izvora
obilatijeh vodom. Prije nego se gore osnovaše, prije humova ja sam se rodila; Još ne
bješe načinio zemlje ni polja i početka prahu vasiljenskom; Kad je uređivao nebesa,
ondje bijah, kad je razmjeravao krug nad bezdanom.'” {E. G. Vajt, Rivju i Herald,
April 5, 1906 par. 7}

Ko jedini zna cenu našeg spasenja?
“Samo Bog i Hrist znaju koliko su koštale duše ljudi.” {E. G. Vajt, Znaci Vremena,
Januar 13, 1909 par. 8}

Šta znači imati pogrešan pojam o Bogu?
“ Sadašnje vreme je vreme idolopoklonstva kao u vreme kada je Ilija živeo. Možda ne
postoje hramovi, možda ne postoje slike idola koje možemo videti, ali hiljade njih ide
za  bogovima  ovog  sveta,--za  bogatstvom,  slavom,  zadovoljstvima  i  zavodljivim
varkama koje dozvoljavaju ljudima da prate sklonosti nepreporođenog srca. Mnoštvo
ima  pogrešan  pojam  o  Bogu  i  o  Njegovim  osobinama  i  jednako  služe  lažnim
bogovima  kao  što  su  to  činili  obožavatelji  Vala.”  {E.  G.  Vajt,  Rivju  i  Herald,
Novembar 6, 1913 par. 1}

Da li je doktrina o božanstvu (o ličnosti Boga i Hrista) stub doktrina? Da li se
smatra jednim od starih obeležja?
“Oni koji žele da uklone stara obeležja se ne drže čvrsto; ne pamte onako kako su
primili i čuli. Oni koji pokušavaju da uvedu teorije koje bi uklonile stubove naše vere
po pitanju svetilišta ili o ličnosti Boga ili Hrista, rade kao slepci. Trude se da unesu
nesigurnost i da upute Božji narod na pogrešan put.” {E. G. Vajt, Objavljeni Rukopisi
No.760, str. 9} 1905

„Sve vas preklinjem da budete jasni i čvrsti povodom određenih istina koje smo čuli,
primili i branili. Objave Božje reči su jasne. Posadite svoje noge čvrsto na platformi
večne istine. Odbacite svaku fazu pogreške, čak i kada sliči na istinu, koja negira
ličnost Hrista i Boga.“ {E. G. Vajt, Rivju i Herald, August 31, 1905 par. 11}
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(Primedba: Za izveštaje šta su primili  i  branili  pioniri  po pitanju doktrine božanstva
pogledajte knjigu Živi Glas Gospodnjih Svedoka)

Da li je Elen Vajt unela promene u temelje istine?
“Gospodnja  Reč  nas  je  vodila  od  1844-te.  Pretraživali  smo  pismo;  gradili  smo
čvrsto;  nismo  morali  da  lomimo  naše  temlje  i  da  stavljamo  nove.”  {E.  G.  Vajt,
Objavljeni Rukopisi Sveska 1, str. 54} 1907

“Dokazi dati u našem ranom iskustvu imaju istu silu kao i tada. Istina je ista kao što
je oduvek bila i nijedna tačka ne sme biti izvađena iz strukture istine. Ono što smo
tražili u Reči 1844-te, 1845-te i 1846-te ostaje istina u svakoj pojedinosti.” {E. G.
Vajt, Objavljeni Rukopisi Sveska 1, str. 52} 1906

Rezime:

Otkrili smo da se u poslednjim godinama Elen Vajt ništa nije promenilo niti je dala nove
dokaze o promeni doktrine božanstva; čak je i dala jaku potvrdu da je sve isto. 

• Elen Vajt je potvrdila da je učila iste nepromenjene istine 60 godina. 
• Sveti Duh je manifestacija prisustva našeg Gospoda Isusa Hrista. 
• Sveti Duh proističe iz jedinorodnog Božjeg Sina. 
• Kada je govorio o Duhu, Hrist se odnosio na sopstvenu ličnost (ne na nekog

drugog)
• Sveti Duh je obličje Isusa. Elen Vajt je koristila oboje naizmenično. 
• Gospod Isus je onaj koji šalje osvedočenje u srca i umove. 
• Postoji jedan Bog i jedan Spasitelj. Sveti Duh je Hristov Duh. 
• Trebamo nastaviti da verujemo u stare istine o ličnosti Boga i Hrista. 
• Pobunjeni  anđeli  na  nebu  su  pokušavali  da  sakriju  činjenicu  da  je  Hrist

jedinorodni Božji Sin. ( Danas to ne rade samo anđeli)
• U svom otelovljenju Hrist (koji je već Sin rođen od Boga) postaje Božji Sin u

novom smislu.
• Hrist je onaj koji govori u Solomunu 8:22-30. 
• Cena naših duša je poznata jedino Ocu i Sinu. 
• Imati pogrešno shvatanje o Bogu je jednako obožavanju Vala. 
• Doktrina o božanstvu( Ličnosti Boga i Hrista) je stari putokaz, stub naše vere i

deo platforme večne istine. 
• Temelji naše vere nisu zamenjeni novima.
• Rane istine koje su nađene u Reči i dalje ostaju istina u SVAKOM detalju. 
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Dodatak

Dr. Kelog & trojstvo

Mnogi ljudi nisu svesni teologije trojstva Dr. Keloga. U ovom delu su predstavljeni neki
dokazi koji podržavaju ovu tvrdnju.

Kelog je zaista podučavao trojstvo tri večno živa, jednaka bića! U to vreme je poveo
braću u crkvi u verovanju da su postojala tri odvojena božanska bića u božanstvu. Evo
šta je uznemireni Ej. Dži Denijels napisao V.C Vajtu o ovoj stvari 1903. godine.

“Otkako se završio taj savet, osećao sam da treba da ti pišem u poverenju u vezi sa
Dr. Kelogovim planom o reviziji i ponovnom izdanju “Živog Hrama”. On (Kelog) je
rekao da je nekoliko dana pre nego što je došao na savet razmišljao iznova o toj
stvari i da je shvatio da je napravio blagu grešku u izražavanju njegovih pogleda. Sve
vreme se mučio da shvati kako da izrazi Božji karakter u odnosu na njegov rad u
stvaranju.
Tada je izjavio da je rekao da su njegovi raniji pogledi na trojstvo smetali da razjasni
i da tačnu izjavu; ali da je za kratko vreme počeo da veruje u trojstvo i da sada jasno
vidi gde su bile poteškoće i sada je verovao da može na zadovoljavajući način da
razjasni stvari.
Rekao mi je da sada veruje u Boga Oca, Boga Sina i Boga Svetog Duha; i njegov stav
je bio da je Bog Sveti Duh, a ne Bog Otac, onaj koji ispunjava sav prostor i svaku
živu tvar. Rekao je da je verovao ovo pre pisanja knjige, mogao tačno izraziti svoje
poglede bez pogrešnog utiska koji je sada knjiga ostavljala.
Suprotstavio sam mu prigovore koje sam pronašao u učenju i pokušao sam da mu
pokažem da je to učenje toliko različito od jevanđelja da nisam mogao razumeti kako
je mogla biti revidirana menjajući samo nekoliko izraza.
Neko vreme smo se raspravljali  o ovoj materiji  na prijateljski  način,  ali  sam bio
ubeđen da  kada smo se  rastali  doktor  nije  razumeo sebe,  niti  karakter  njegovog
učenja. I nisam mogao razumeti kako bi mogao sve u nekoliko dana popraviti knjigu
da bi bila ispravna. {Pismo: A. G. Denijels V. K. Vajtu. Oktobar 29, 1903. str. 1, 2}

Dr. Kelog je počeo da veruje u doktrinu trojstva. Verovao je u Boga Oca, Boga Sina i
Boga Svetoga Duha! Da li i danas postoje ljudi koji veruju u istu stvar?

Da li je Elen Vajt bila svesna da Kelog želi da revidira svoju knjigu i uključi doktrinu o tri
božanska bića? Da li je imala šta da kaže na ovu temu? Naravno da jeste, u svetlu
činjenice da je gornje pismo poslato njenom sinu;  sigurno je  imala  šta da kaže o
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reizdanju knjige u koju bi se uključila doktrina o trojstvu (Bog Otac, Bog Sin i Bog Sveti
Duh).

“Biće rečeno da je Živi Hram revidiran. Ali Gospod mi je pokazao da se pisac nije
promenio, i da ne može biti jedinstva između njega i propovednika jevanđelja dok god
neguje svoje sadašnje sentimente. Zapoveđeno mi je da dignem svoj glas i upozorim
ljude govoreći, “Ne budite prevareni; Bog ne dozvoljava da mu se rugaju” (Galatima
6:7) {E. G. Vajt, Izabrane Poruke Knjiga 1, str. 199} 1904.

(Kako je dakle mogla verovati u istu stvar, kao što mnogi tvrde, a pritom ukoriti Keloga
jer je hteo da je objavi?)

Koji su bili “tadašnji sentimenti” Dr. Keloga? Prema sopstvenom priznanju godinu dana
ranije počeo je veruje u trojstvo tri božanska bića.

U sopstvenu odbranu Dr. Kelog je tvrdio da su njegova učenja ista kao kod Gđe. Vajt.
Čak je i citirao njene izjave iz njenih pisanja da podrži svoje “novo” učenje. Gđa Vajt je
porekla ove optužbe u jasnim svedočanstvima:

“Primorana sam da poreknem da učenja Živog Hrama mogu biti podržana izjavama
iz  mog  pisanja.  Možda  postoje  izrazi  i  sentimenti  koji  su  u  harmoniji  sa  mojim
pisanjem. A mogu biti i mnoge izjave u mojim pisanjima, koje izvađene iz konteksta i
interpretirane u skladu sa mislima pisca Živog Hrama, mogu delovati u harmoniji sa
učenjima ove knjige. Ovo može podržati tu tvrdnju da je sentiment Živog Hrama u
harmoniji sa mojim pisanjem. Ali ne daj Bože da taj sentiment preovlada.” {E. G.
Vajt, Izabrane Poruke Knjiga 1, str. 203} 1904

Priznala je da  njenim pisanjima “mnoge izjave” mogu biti “izvučene iz konteksta” i biti
objašnjene tako da budu “ u harmoniji” sa Kelogovim učenjem, i na taj način dati težinu
njegovoj doktrini. Ali ona je rekla “ne daj Bože da taj sentiment preovlada.” Da li je
sestra Vajt bila svesna da njena pisanja mogu biti izvrnuta da uče trojstvo tri božanska
bića?  Upravo  ovo  je  Kelog  pokušavao  da  učini.  Ovo  je  ono  što  i  danas  mnogi
pokušavaju da učine” Ali, nažalost, prevara je danas mnogo dublja i gora. Toliko koliko
je “Omega”  veća i  smrtonosnija  od “Alfe.”  (Za  više detalja  pogledajte knjigu Alfa  i
Omega) 
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Zaključak
Svakom čitaocu je jasno da je nemoguće tvrditi da je Elen Vajt pravi prorok dok je
terete da veruje u trojstvo. Takozvana “promena paradigme” koja je pripisana Elen Vajt
i dalje ostaje u domenu iluzije i pustih želja; ne postoji dokaz koji to podržava. Elen
Vajt nije promenila temeljne istine doktrine o božanstvu na kojoj je crkva osnovana.
Niko ne može poreći da je do promene došlo, ali  optužiti  Elen Vajt za te promene
prkosi zdravom razumu i dokazima. Kako smo dozvolili Elen Vajt da govori kroz svoja
pisana dela, jasno vidimo da je održala dosledno verovanje kroz svoju celu karijeru
Božjeg glasnika. Njeno dosledno verovanje po pitanju božanstva je da postoje svega
dva bića, Otac i Njegov jedinorodni Sin ( a Njihov Duh je Njihov život koji Oni dele sa
nama). Samo Otac i Sin trebaju dobiti čast i slavu. Samo Otac i Sin će biti obožavani
od strane spasenih na nebesima,  jer  su Oni ispunili  uslove večnog zaveta i  znaju
koliko naše spasenje košta.  

Iako mnogi odgovorni ljudi koriste svoje Bogom dano pravo da grde i ruže divne Božje
istine i da lažno kleveću one koji ih objavljuju, mi nismo koristili ovo pravo; već trpimo
sve, jer ne želimo da ometamo Hristovo Jevanđelje. Ne vraćamo zlo za zlo ili ruženje
za ruženje:  već nasuprot,  blagosiljamo;  znajući  da ste na to pozvani,  da nasledite
blagoslove. 

Ostavljamo Vas sa otvorenim pitanjima koje se nadamo da je ova knjiga pobudila:

• Zašto  u  Duhu  Proroštva  ne  postoji  referenca  koja  govori  da  je  Bog  tri
jednaka, suvečna bića 

• Zašto  u Duhu  Proroštva  nema reference  o  “Bogu  Sinu”  ili  “Bogu Svetom
Duhu”? 

• Zašto nam je rečeno da samo Otac i Sin imaju biti uzvišeni? 
• Ko je odgovoran za promenu pravca i odvođenje crkve ka trojstvu? 
• Da li je Sestra Vajt promenila svoje verovanje o božanstvu u trojstvo? 
• Zašto nema nijedne izjave iz njenog pera koje podržava trojstvo? 
• Šta nam to govori da Elen Vajt nikada nije verovala u trojstvo? 

“Greh hule protiv Svetog Duha ne počinje u nekoj iznenadnoj reči ili delu; već je to
čvrst i odlučan otpor istini i dokazima.” {E. G. Vajt, S.D.A. Biblijski Komentar Vol. 5,
str. 1093} 1890

Dragi čitaoče, pročitali ste istinu i dokaze. Šta ćete činiti?
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Svrha našeg literarnog rada nije materijalni dobitak, nego širenje istine. Iz
tog  razloga,  ove  knjige  se  dele  bez  naplate.  Podrška  ovoj  literaturi  je
zasnovana na dobrovoljnom daru onih koji su u stanju, kako ih je Gospod
blagoslovio.  'Reci  sinovima  Izrailjevim  da  mi  skupe  prilog:  od
svakog koji drage volje da, uzmite prilog meni.' Izlazak 25:2 Svi
prilozi se upotrebljavaju za dalje širenje Jevanđelja drugima. S obzirom da
su ove knjige besplatne, mi vas ohrabrujemo da ih delite sa drugima koje
samo  vi  možete  dokučiti.  Ako  niste  u  situaciji  da  možete  materijalno
pomoći, nemojte da vas to spreči u slobodnom upotrebljavanju i širenju
ovih  materijala.  Mi  vas  samo  molimo  za  vašu  podršku  u  molitvi  pred
Gospodom.

Za dalje proučavanje

• Božanstvo Crno na Belo – Direktni citati Elen Vajt na temu Božanstva koji 
pokazuju doslednost njene vere tokom cele njene spisateljske karijere.

• Sastavljanje Mozaika -  Prividno teški za razumeti citati Duha Proroštva 
predstavljeni u kontekstu u kojem su dati, i objašnjeni uz pomoć samih njenih 
spisa

• Hrist i Njegova Pravednost – Knjiga E.J. Vagonera u kojom je u detalje 
izneo teologiju koja je bila osnov čuvene poruke 1888, koju je Elen Vajt 
nazvala prvim kapima poznog dažda

• 1888 – Preispitivanje – Konfrontacija između Boga i njegovog naroda koja 
se nastavlja i posle više od 120 godina. Fascinantna analiza 
pastora/misionara Roberta J. Vilenda i Donalda K. Šorta 

 Nađite ove izvore i još na:
www.Revelation1412.org
www.istinaotrojstvu.com
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Tema trojstva izaziva mnogo debate i ljutnje u adventističkim
krugovima.  U sredini  ove debate stoje  pisane reči  Sestre
Vajt,  koje  se  razvlače  na  sve  strane.  Mnogi  iskreni  ljudi
pitaju: Šta je Gđa Vajt verovala o trojstvu? Da li je verovala u
trojstvo? Ili nije uopšte verovala u njega?

Postoje mnogi ljudi danas koji su više nego željni da govore
u ime Božjeg proroka. Željni su da daju i šire izveštaje, koji
su  u  većini  neutemeljenu  i  nisu  autentični  prema  jasnim
dokazima.

Ali  šta kaže sam prorok? “I  sada kažem svima koji  imaju
želju za istinom: Ne verujte neautentičnim izveštajima šta je
Sestra Vajt uradila, rekla ili napisala. Ako želite da saznate
šta je Gospod objavio kroz nju, čitajte njena izdata dela. Ako
postoje  stvari  koje  su  od  značaja  o  kojima  nije  pisala,
nemojte se hvatati  sa tim glasinama šta je o tome rekla.”
{Svedočanstva Sveska 5, str. 696} 

Ali zašto ne dozvolimo da prorok sam govori? Iako je mrtva,
još  govori.  “Obilna  svetlost  je  data  našem narodu  u  ovo
poslednje  vreme.  Čak  iako  moj  život  ne  bude  pošteđen,
moja pisana dela će konstantno govoriti,  i  njihova dela će
napredovati do kraja vremena. Moje reči se čuvaju i ako ne
budem živa, ove reči koje mi je Gospod dao i dalje će imati
život i govoriće ljudima.” {Izabrane Poruke Knjiga 1, str. 55}
Ispitivanje njenih dela kroz ceo njen život daje adekvatne
odgovore na pitanja. Ova knjiga je sastavljena od citata iz
njenog pera o ovoj divnoj temi. Radije nego da je povlačimo
na sve strane, dozvolimo joj da nam kaže na čijoj je strani?
Ona je sposobna da to učini. 
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